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Milí Zálužania,
v tomto čase, keď sa dni skracujú a mestá i dediny sa obliekajú 
do sviatočnej výzdoby, máme príležitosť zastaviť sa, obzrieť sa 
za uplynulým rokom a venovať chvíľu zamysleniu. Rok 2024 
bol pre každého z  nás iný  – pre niektorých plný úspechov 
a radosti, pre iných možno náročný a plný výziev. No jedno 
je isté – každý z nás prispel svojou troškou k tomu, aby naša 
obec bola miestom, kde sa oplatí žiť, kde cítiť spolupatričnosť 
a kde si vážime jeden druhého.

Ako starosta mám veľkú česť stáť pri vás a byť svedkom vášho 
úsilia, vašej práce a ochoty pomáhať. Tento rok sme spoloč-
ne dosiahli veľa. Zrealizovali sme rôzne projekty na zlepšenie 
kvality života v obci, zveľadili verejné priestranstvá a zorga-
nizovali mnohé podujatia, ktoré nás všetkých spojili. Ďakujem 
vám za vašu podporu, za každú pomocnú ruku, ktorú ste po-
dali, a za vašu dôveru.

Blížia sa Vianoce – sviatky, ktoré sú symbolom pokoja, lásky 
a súdržnosti. Vianočný čas je výnimočný svojou schopnosťou 
spájať ľudí a pripomínať nám, čo je v živote skutočne dôleži-
té. Nech tieto sviatky prinesú do vašich domovov harmóniu, 
radosť a štedrosť. Užite si ich v kruhu svojich najbližších, vy-
chutnajte si spoločné chvíle pri sviatočnom stole, pri strom-
čeku či pri prechádzke našou krásne vyzdobenou obcou.

Zároveň nezabúdajme na tých, ktorí možno nemajú to šťastie 
byť obklopení svojimi blízkymi. Myslime na našich osamelých 
seniorov, na ľudí v núdzi a na všetkých, ktorí potrebujú našu 
pomoc. Často stačí len malé gesto, aby sme niekomu rozžiarili 
sviatky – úsmev, slovo povzbudenia či ponúknutá pomoc.

S príchodom nového roka 2025 sa spája nádej na nové za-
čiatky. Každý z nás si nesie svoje sny, plány a predsavzatia. 
Verím, že spoločne dokážeme tieto sny premeniť na skutoč-
nosť. Nový rok nám otvára nové príležitosti, aby sme pokra-
čovali v  rozvoji našej obce, zlepšovali vzťahy medzi ľuďmi 
a vytvárali ešte lepšie miesto pre život.

V mene svojom i v mene obce vám prajem pevné zdravie, 
pokoj v srdci a veľa úspechov. Nech je rok 2025 plný šťas-
tia, lásky a dobrých rozhodnutí. Nech sa v ňom splnia vaše 
túžby a nech vám každý deň prináša dôvod na úsmev.

Na záver by som vám ešte raz chcel poďakovať za všetko, 
čo ste v uplynulom roku urobili pre našu obec, pre svojich 
blízkych a pre svoje okolie. Spoločne sme silnejší, spoločne 
dokážeme čeliť všetkým výzvam a dosiahnuť ešte viac.

Šťastné a veselé Vianoce, požehnané sviatky a úspešný nový 
rok 2025!

Milan Bíro, starosta obce

UZNESENIA 
ZO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO 
ZASTUPITEĽSTVA 
OBCE VEĽKÉ ZÁLUŽIE
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EFEKTÍVNE SLUŽBY 
A MODERNIZÁCIA PRE OBČANOV
Obecný úrad vo Veľkom Záluží plní dôležitú úlohu pri 
poskytovaní administratívnych služieb pre občanov. Snahou 
úradu je zabezpečiť profesionálny a efektívny servis, 
ktorý uľahčuje každodenné potreby obyvateľov.
Vzdelávanie pracovníkov na obecnom 
úrade je kľúčovým krokom k zlepšeniu 
kvality služieb pre občanov a zefektív-
neniu chodu samosprávy. Kladieme 
dôraz na modernizáciu prostredníc-
tvom elektronizácie, čo prináša via-
ceré výhody ako rýchlejšie vybavo-
vanie agendy či dostupnosť služieb 

pre občanov. Pán starosta Milan Bíro 
a prednostka obecného úradu Ing. Ka-
tarína Kováčová sa aktívne podieľajú 
na prezentácii našej obce Veľké Zálužie 
na rôznych športových a  kultúrnych 
podujatiach. Ich účasť na týchto podu-
jatiach je významným krokom k posil-
neniu povedomia o  obci a  budovaniu 

jej dobrého mena. Takéto aktivity po-
silňujú komunitného ducha a  podpo-
rujú rozvoj Veľkého Zálužia ako atrak-
tívneho miesta pre život a návštevy.

Tím OcÚ Vám ďakuje 
za dôveru v roku 2024

BILANCIA AKTIVÍT V ROKU 2024

 9 Otvorenie bežeckej a In-line dráhy
 9 Osadenie multipreliezky a lanovej 

dráhy na ihrisku za ZŠ
 9 Výmena kotlov v MŠ za energeticky úspornejšie
 9 Inštalácia fotovoltiky na ZŠ
 9 Inštalácia označenia budovy Spoločenského domu
 9 Sanácia vnútorných priestorov 

v spoločenskom dome
 9 Dokončenie zateplenia ZŠ
 9 Osadenie umelého trávnatého koberca v MŠ
 9 Vymaľovanie prístavby kostola a zákristie, 

v spolupráci s farským úradom
 9 Oprava výtlkov asfaltovaním ciest 

na severnej strane obce
 9 Vybudovanie spevnených plôch na 

parkovanie vedľa knižnice
 9 Výmena brány na ČOV
 9 Opilovanie stromov na cintoríne
 9 Úprava verejného priestranstva
 9 Postupná výmena starého verejného osvetlenia
 9 Oživenie areálu v knižnici
 9 Zasnežovanie kopca pri škole
 9 Čistenie priekop po návalových dažďoch
 9 Založenie obecného sociálneho podniku Ujlak s.r.o.
 9 Organizácia kultúrnych podujatí (Fašiangy, Stavanie 

mája, MDD, Gulášmajster, Petropavlovský jarmok, 
Zálužské vinobranie, Vianočné trhy a Mikuláš)

 9 Aktivity v knižnici – nákup nových 
kníh, premietanie, besedy, výchovno-
vzdelávacie aktivity pre deti

 9 Spustenie prečerpávacej stanice verejnej 
kanalizácie na Obecnej ulici

OBECNÝ ÚRAD V ČÍSLACH ZA ROK 2024

 » Evidovaný počet daňovníkov 1 793
 » Počet narodených detí 20
 » Opustilo nás 32
 » Prihlásení na trvalý pobyt 75
 » Odhlásení z trvalého pobytu 52
 » Vydaných stavebných povolení 30
 » Vydaných kolaudačných rozhodnutí 24
 » Pridelených súpisných čísel 15
 » Evidovaný počet psov 1 133
 » Vykonaných platieb na klientskom centre 4 628
 » Overených podpisov a listín 1 900
 » Denný rozvoz obedov pre seniorov 60
 » Opatrovateľská služba pre osoby 2
 » Prepravná služba (sociálny taxík) 18
 » Vydaných posudkov na sociálnu službu 10
 » Starostlivosť o rodiny pod dohľadom 

sociálnej kurately 7
 » Povolené výruby stromov 17
 » Údržba a revízia detských ihrísk 7
 » Zaevidovaných administratívnych spisov 800
 » Vybavených žiadostí o poskytnutie 

informácie (Z.z. 211/2000) 8
 » Vybavených sťažností 1
 » Počet detí v MŠ 143
 » Počet detí v ZŠ 385
 » Počet detí v školskom klube 116
 » Počet detí v Centre voľného času Slniečko 182
 » Počet záujmových útvarov CVČ 14
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SEPAROVANIE JE MODERNÉ
Elektronická evidencia odpadu - Smart riešenie pre správu odpadu

Obec VZ v rámci elektronizácie samo-
správy začalo v  roku 2024 evidovať 
a získavať prehľad o produkcii a trie-
dení odpadu z každej domácnosti ako 
aj podnikateľov v obci.

Evidenčný systém  JRK DIGITAL  je 
kľúčovým nástrojom pre moderné 
riadenie odpadového hospodárstva. 
Získame prehľad o  platcoch a  všet-
kých evidovaných druhoch odpadu. 
Môžeme tak analyzovať komplexné 
dáta na úrovni samosprávy, ale aj 

konkrétnych domácností a  identifi-
kovať príležitosti na optimalizovanie 
nákladov a  zníženie množstva nevy-
triedeného odpadu.

Dôležitý je pojem odpad. Každá vec, 
ktorú si kúpime a  nespotrebujeme, 
prípadne opotrebujeme a  vyhodíme 
tvorí odpad. Ak sa látky alebo veci 
zbavujeme, ide o  odpad.  Textil, pa-
pier, plast a  iné je vec a odovzdaním 
do  kontajnera sa ho zbavujeme. Ne-
chceme ho.

Každý z nás je tvorca odpadu a odpad 
je potrebné zneškodniť a za vykonanú 
službu musíme zaplatiť.

Za odpad, ktorý nie je vyseparo-
vaný, a  mohol byť, pričom  skoční 
v  čiernej (zelenej) nádobe, každý 
Zálužan vždy zaplatil, platí a  bude 
platiť. Táto nádoba bude už vždy len 
drahšia, nakoľko cieľom EÚ a  SR je 
zaťažovať skládky čo najmenej a šetriť 
životné prostredie. Zberové organizá-
cie budú musieť odpad pred uložením 
na skládku upravovať, za čo bude mu-
sieť občan zaplatiť.

PROBLÉM S BIO-
ZLOŽKOU V ODPADE

Podľa aktuálne platného VZN 2/2024 
vrátane O  nakladaní s  komunálny-
mi odpadmi a  drobnými stavebnými 
odpadmi na území Obce Veľké Zálu-
žie je zakázané ukladať biologicky 
rozložiteľný odpad zo záhrad a par-
kov do zberných nádob na zmesový 
komunálny odpad, objemný odpad, 
spaľovať ho alebo ho ukladať na iné 
než obcou určené miesta.

AKO NÁM VZNIKÁ ODPAD

Nákup 
bežných 
potravín. → 

Ovocie 
a zelenina. 
→

Nákup 
spotrebného 
tovaru 
doručeného 
kuriérom. →

Po ich 
spotrebovaní 
nám vzniká 
odpad. → 

Príprava 
zdravého 
džúsu. →

Škatuľa 
a papierová 
výplň patrí 
do modrej 
nádoby. →

Odpad patrí 
do žltej 
a modrej 
nádoby. →

Všetok 
odpad patrí 
na kompost 
/ do hnedej 
nádoby. →
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Na skládke, sa bioodpad nerozloží tak 
jednoducho, ako si to myslíme. Pod 
tlakom a  bez prístupu vzduchu hnije 
a  vytvára skleníkové plyny. Skládko-
vanie zvyšuje náklady, zhoršuje mie-
ru triedenia a stáva sa pre samosprá-
vy neúnosné. Páve preto je dôležité 
zamerať sa na jeho odklonenie z čier-
nych nádob tým správnym smerom. 
Je dôležité triediť kuchynský odpad 
prípadne zaviesť domáce komposto-
vanie.

Hlavným dôvodom na úpravu odpa-
du pred uložením na skládku je prí-
tomnosť biologickej zložky (zo záhrad 
a zvyšky jedla), ktorá spôsobuje prob-
lémy. Zmesový komunálny odpad, 
ktorý končí v  čiernych nádobách, 
často obsahuje bioodpad (zo záhrad 
a  zvyšky jedla), ktorý sa na skládke 
rozkladá, vytvára skleníkové plyny 
a  priesakové vody. Tieto látky môžu 
kontaminovať podzemné vody a zhor-
šovať kvalitu životného prostredia. 
Práve moderné spracovanie odpa-

du  – tzv. mechanicko-biologická 
úprava – má za cieľ oddeliť biozložku 
od ostatného odpadu a stabilizovať ho. 
Takto upravený odpad už nevytvára 
skleníkové plyny ani neohrozuje pôdu 
a vodu.

POPLATOK ZA ODPAD
Vláda SR odložila účinnosť „povin-
nosť upravovať odpad“ z  1.  1.  2025 na 
1.  1.  2027 čo však nezabezpečuje niž-
šiu, nanajvýš rovnakú cenu za platbu 
komunálneho odpadu. Skládkovanie 
neupraveného odpadu bude zaťaže-
né výrazne vyššou sadzbou poplat-
ku než upravený odpad. Poplatok za 
uloženie odpadu na skládke sa skladá 
z dvoch základných častí: prvou je zá-
konný poplatok určený vládnym na-
riadením, ktorý smeruje do štátneho 
Environmentálneho fondu, a  druhou 
cena požadovaná prevádzkovateľom 
danej skládky. Ceny skládkarov nie 
sú regulované a  určuje ich trh. Obec 
má uzatvorenú zmluvu na zabezpe-
čenie vývozu a zneškodnenie odpadu 
s  Ponitrianskym združením obcí pre 
separovaný zber a  nakladanie s  od-
padmi.

Ak sa situácia nezmení, môže sa Slo-
vensko dlhodobo zaradiť medzi kra-
jiny s  nižším štandardom v  starost-
livosti o  odpad a  životné prostredie. 
Pre obyčajného človeka to znamená, 
že pokým si iné krajiny budujú mo-
dernejšie spôsoby spracovania odpa-
du, my na Slovensku zažívame starý 
spôsob ukladania odpadu na skládky.

Výška poplatku za odvoz komunál-
neho odpadu v  roku 2025 je vypočí-
taná zo všetkých prijatých faktúr na 
obec za odvoz a  likvidáciu komunál-
neho odpadu z  domácností, od pod-
nikateľov a  verejných priestranstiev 

v  roku 2024 a  následne prepočíta-
ná na občana a  podnikateľa tak, aby 
pokrývala predpokladané náklady 
v  roku 2025. Jednoducho povedené 
„koľko odpadu vyprodukujeme, toľ-
ko si za odpad zaplatíme“. Dôsledné 
triedenie najmä bioodpadu pomôže 
z dlhodobého pohľadu ušetriť obci ti-
sícky eur. Konečná výška úspor však 
záleží od toho, koľko odpadu dokážu 
obyvatelia v obci vyprodukovať a vy-
triediť. Iba tak môžeme investovať do 
atraktívnejších aktivít ako je likvidá-
cia odpadov.

SEPAROVANIA ODPADOV 
PAPIER, PLAST, SKLO, 
TEXTIL „NOVINKY“

Obec je povinná zabezpečiť: „zavede-
nie a  vykonávanie triedeného zberu 
komunálnych odpadov pre papier, 

ČO NÁS ČAKÁ 
V ROKU 2025
• Výmena nádob ZKO 

z 240 L na 120 L
• Elektronizácia zberného dvora
• Zber textilu ako 

konečného odpadu
• Dôslednejšia separácia
• Benefity pre najlepších 

s najnižšou váhou ZKO

VÍZIA OBCE 
DO ROKU 2027
• Elektronická evidencia odpadov
• Zvýšiť mieru triedenia u občanov
• Zavedenie množstevného 

zberu odpadov
• Vybudovanie kompostárne 

na zelený odpad

Porovnanie prehľadu 
faktúr za komunálny odpad 
vrátane zberného dvora

Faktúry za bioodpad

111 851 €

134 309 €

73 582 €

78 705 €

2023

2024

Faktúry za zmesový 
komunálny odpad

0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

Október

September

August

Júl

Jún

Máj

Apríl

Marec

Február

Január

Množstvo prijatého 
textilu v nádobách 
HUMANA za rok 2024 (t)

0,25

0,36

0,1

0,4

0,56

0,9

0,29

0,5

0,9

0,71
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ODOVZDANIE 100 ROČNÝCH MATRÍK

Dňa 14.  10.  2024 Matričný úrad vo Veľ-
kom Záluží odovzdal 100 a  viacročné 
matričné knihy do úschovy Štátnemu 
archívu v  Ivanke pri Nitre. Odovzdali 
sme 2 zväzky knihy narodení, 2 zväzky 
knihy úmrtí a  1 zväzok knihy manžel-
stiev od roku 1907 do roku 1922. Záro-
veň sme odovzdali i menoslovy matrík 
od roku 1895 po rok 1922. Zväzky kníh 
sme najskôr dôkladne uložili do archív-
nych krabíc, označili a  spísali zoznam 
odovzdaných kníh. Takto označené ich 

prevzala vedúca oddelenia služieb ve-
rejnosti pani Karin Domianová. Pra-
covníčky archívu nám ukázali ako budú 
uložené tieto písomné pamäti- v miest-
nosti pri konštantnej teplote a  vlhkosti 
vzduchu. Na našom matričnom úrade 

sú uložené knihy narodení, knihy man-
želstiev a  knihy úmrtí od roku 1923 do 
roku 1949 aj pre obce Jarok a  Lehota, 
od roku 1950 až po súčasnosť už iba pre 
obec Veľké Zálužie.

(vl)

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE

plasty, kovy, sklo, kompozitné obaly 
na  báze lepenky  a  textilu.“ Starosta 
obce po ukončení kalendárneho roka 
odmení benefitom tých občanov, ktorí 
vyprodukujú najnižší objem zmeso-
vého komunálneho odpadu. Blíži sa 
rok 2025 a  obce budú musieť zbierať 
už aj textil. Tento odpad sa tak dostane 
z  pozície dobrovoľného zberu do  po-
vinného zberu, ktorý budeme odobe-
rať na zbernom dvore Čikoška a bude 
ho možné odovzdať do nádoby ozna-
čenej „TEXTIL – konečný odpad“.

Výlučne na zber použitého šatstva 
a textílií na účel prípravy na ich ďalšie 
použitie máme určené kontajnery od 
spoločnosti HUMANA People to peo-
ple Slovakia, s ktorou má obec uzatvo-
renú Zmluvu. Za rok 2024 sme v našej 
obci do konca septembra vyzbierali 
4,26 ton šatstva na ďalšie použitie.

BENEFIT PRE OBČANA 
V ROKU 2025

Občania, ktorí budú mať najnižšiu 
váhu zmesového komunálneho od-

padu v čiernej nádobe, obec odmení. 
Poukážka v hodnote 30,00 EUR bude 
pridelená pre prvých 10 domácností 
v  jednotlivej kategórii 1-členná do-
mácnosť, 2-3 členná domácnosť a  4 
a  viac členná domácnosť. Poukážky 
budete môcť uplatniť v  obci u  našich 
miestnych podnikateľov.

RECYKLÁCIA 
ODPADOV „FAKTY“

Recyklácia by mala byť pre každého 
kľúčová. Stojí za to starať sa o  život-
né prostredie a pohodlie života iných 
ľudí. Celý proces separovania odpa-
du nie je zložitý. Stačí si zaobstarať 

správne nádoby a  priviesť k  tomuto 
zvyku všetkých členov domácnosti. 
Najväčšiu zložku domáceho odpadu 
tvoria u  40 % Slovákov plasty, 28% 
zmesový odpad, 11% bioodpad.

Zdroj: Prieskum vykonala spoločnosť 
Envi-Pak.

Ing. Katarína Kováčová 
Prednostka OcÚ

Vyjdime zo svojej 
komfortnej zóny 

a v roku 2025 buďme 
v separácii o krok 

zodpovednejší.

“Každý správny krok 
mení svet – začnime 

triedením!“

NARODILI SA
Kristína Patúcová
Dominik Bédi
Anežka Csermanová
Mathias Bidelnica
Alica Hrabovská
Leo Možucha
Lea Kullová
Teo Havran

OPUSTILI NÁS
Jozef Tkáčik 72 r.
František Kotlár  56 r.
Rudolf Arpáš 58 r.
Pavol Lahučký 55 r.
Ladislav Zajko 61 r.
Štefan Hrnko 69 r.
Blažej Bédi 88 r.
Štefánia Kečkešová 
r. Mesárošová 87 r.
Anna Patúcová  
r. Balážiová 84 r.
Eva Švihoríková 
 r.Vargová 72 r.
Anna Patúcová  
r. Balážiová 84 r.

ZOSOBÁŠILI SA
Ondrej Miškeje 
a Adriána Kalužáková
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KNIŽNICA

ZAČIATOK NOVÉHO 
ŠKOLSKÉHO ROKA 

Začiatok školského roka sme zaháji-
li seminárom NitLib2024, ktorý spája 
pracovníkov verejných, akademických 
a špecializovaných knižníc Nitrianske-
ho kraja v  priestoroch knižnice Slo-
venskej poľnohospodárskej univerzity 
v Nitre. Mali sme možnosť prezentovať 
našu knižnicu s  témou: “Obecná kniž-
nica vo Veľkom Záluží a  jej nový roz-
mer v súčasnom svete”. Bola to pre nás 
nielen cenná skúsenosť, ale aj pocta, že 
sme dostali príležitosť predstaviť našu 
prácu a  priblížiť naše vízie kolegom 
z celého kraja. Na seminári mali slovo 
aj prednášajúci z  Univerzity sv. Cyrila 

a  Metoda v  Trnave, ktorí nám pred-
stavili tému komunikácie v digitálnom 
prostredí a nástrojov umelej inteligen-
cie pre knižnice. V  mesiaci september 
sme vrátili do obehu aj knižnú búdku. 
Po úpravách je nielen praktickejšia, ale 
aj vizuálne atraktívnejšia a  sme pre-
svedčení, že poskytne obyvateľom po-
hodlný a  jednoduchší prístup k  litera-
túre. V neposlednom rade by sme vám 
chceli predstaviť nového člena (kniho-
moľa) našej knižnice – maskota menom 
“Čítajko”. Jeho podoba vznikla vďaka ši-
kovným rukám Miriam Megovej z Cen-
tra voľného času Slniečko. Sme jej veľmi 
vďační za krásnu a  originálnu prácu, 
ktorá priniesla do našich priestorov 
novú radosť a energiu.

PODUJATIA POČAS JESENE
Jesenné podujatia sme začali v októbri 
pri príležitosti Mesiaca úcty k starším, 
dňa 24. októbra. Pre našich seniorov 
sme pripravili podujatie zamerané na 
tréning pamäti, ktorý viedla skúsená 
lektorka pani Zuzana Slišková z Krajskej 
knižnice Karola Kmeťka v  Nitre, kde 
v súčasnosti pôsobí aj ako knihovníčka. 
Cieľom tohto podujatia bolo stimulovať 
kognitívne schopnosti účastníkov pro-
stredníctvom záujmových a zábavných 
cvičení, ktoré podporili ich mentálnu 
aktivitu a pamäť. Okrem cvičení sa se-
niori dozvedeli zaujímavosti o fungova-
ní mozgu, získali nové poznatky o tom, 

ako posilniť dlhodobú a  krátkodobú 
pamäť, a  ako posilniť a  prepojiť pravú 
a  ľavú mozgovú hemisféru. Podujatie 
sa stretlo s pozitívnym ohlasom, keďže 
okrem zlepšovania pamäti sa seniori 
mohli stretnúť, porozprávať sa, vyme-
niť skúsenosti, a  popritom všetkom si 
užívať túto príjemnú atmosféru pri dob-
rej káve a čaji. Na ďalšie podujatie, dňa 
14. novembra, sme pozvali pani Zuza-
nu Svitekovú, vyškolenú poradkyňu 
organizácie “NIE RAKOVINE”, ktorá si 
pripravila zaujímavú besedu o činnos-
ti organizácie, o  dôležitosti preventív-
nych prehliadok, o typoch, diagnostike 
a liečbe tohto závažného ochorenia. Jej 
rozprávanie bolo nielen inšpiratívne, 
ale aj veľmi pútavé, čo našich návštev-

NAŠI JUBILANTI

Dňa 9. októbra sa konalo posedenie 
pre jubilantov obce, tak ako každý rok 
na jeseň, pri príležitosti Októbra  – 
mesiaca úcty k starším. Pozvanie do-
stali všetci tí, ktorí prejavili záujem 
a dožili sa v tomto roku 75.,80., 85., 90. 
výročia narodenia a  tí, ktorí oslávili 

50.,55.,60., a  65. výročie uzatvorenia 
manželstva. A  veru sa naši jubilan-
ti zišli v  hojnom počte v  malej sále 
spoločenského domu. Kyticu piesní 
im darovala FSk Ujlačanka pod vede-
ním Anny Bakovej a svoj milý darček 
v podobe piesní a básní venovali žiaci 

Materskej školy vo Veľkom Záluží pod 
vedením Martiny Barantalovej a  Evy 
Očadlíkovej. Pozvaným hosťom pán 
starosta odovzdal darček, jubilanti 
sa podpísali do pamätnej knihy obce 
a  po chutnom guláši si zaspomínali 
na staré časy pri káve a zákusku. Hu-
dobný darček nie len pre jubilantov, 
ale pre všetkých seniorov našej obce 
pripravila a  o  dobrú náladu sa po-
starala hudobná skupina Heligonica. 
Pri ich skvelých piesňach seniori as-
poň na chvíľu zabudli na boľavé kosti 
a trápenia, zaspievali si, niektorí i za-
tancovali, ale hlavne pookriali na du-
chu v spoločnosti svojich rovesníkov.

(vl)
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níkov zaujalo a  súčasne im poskytlo 
nový pohľad na danú, v súčasnej dobe 
aktuálnu zdravotnú tému. Na záver ne-
mohla chýbať diskusia, kde sa prítom-
ní podelili o svoje názory a otázky, čím 
beseda ešte viac obohatila živý záujem 
o danú tému. Podujatie, ktoré sa konalo 
dňa 19. novembra, sa nieslo v znamení 
cestovania. Cestovateľ a žurnalista Mgr. 
Róbert Endrödy prišiel porozprávať 
o  troch fascinujúcich krajinách, ktoré 
navštívil  – Japonsko, Senegal a  Mol-
davsko. Svoje zážitky obohatil vizuál-
nou prezentáciou, ktorá prítomných 
zaviedla na neznáme miesta, podelil 
sa o jedinečné kultúry, miestne tradície 
a nezabudnuteľné chvíle, ktoré zažil na 
cestách. Ľudia boli očarení jeho príbeh-
mi a krásnymi fotografiami, ktoré mož-
no mnohých nalákali vydať sa za hrani-
ce našej krajiny a objavovať.

KNIŽNÉ NOVINKY
Vďaka dotácii z  Fondu na podporu 
umenia knižnica obohatila svoj fond 
o  128 nových kníh. Tieto knihy sú už 
dostupné verejnosti, takže čitatelia si 
môžu vychutnať príjemné večery s kva-
litnou literatúrou. Ponuka zahŕňa rôz-
norodé žánre – od beletrie a populárnej 

literatúry, cez odborné publikácie, až po 
detské knihy. Výber kníh bol prevažne 
prispôsobený požiadavkám samotných 
čitateľov, takže nové tituly odrážajú 
ich záujmy a  preferencie. Cieľom bolo 
ponúknuť širokú škálu titulov, ktoré 
uspokoja dopyt a potreby všetkých ve-
kových skupín a prinesú nové inšpirá-
cie každému, kto rád trávi voľný čas čí-
taním. Knižnica verí, že nové prírastky 
potešia nejedného milovníka literatúry 
a prilákajú ďalších návštevníkov.

ZÁVER ROKA
V  novembri sme ešte vyhodnotili 
prieskum spokojnosti návštevníkov 
knižnice, ktorý prebiehal v  mesiacoch 
september – október. Do prieskumu sa 
zapojilo 38 respondentov a jednoduchý 

graf, do ktorého sme všetky odpovede 
zaznamenali, poukázal na prevažne po-
zitívne ohlasy na našu knižnicu. Týmto 
vám chceme poďakovať za vašu spätnú 
väzbu, ktorá nám pomôže aj na základe 
vašich podnetov ešte viac vylepšovať 
naše služby. Blížia sa vianočné sviatky. 
Vianoce sú časom, ktorý nás zamestná 
nielen prípravami, ale aj naplní spo-
mienkami, radosťou a  zdieľaním chvíľ 
s blízkymi. Aj u nás v knižnici už všetko 
dýcha vianočnou atmosférou. Medzi 
regálmi nájdete knihy s  vianočnou te-
matikou a  zdobenie dodáva priestoru 
pravú sviatočnú náladu. Knižnica sa 
mení na oázu pokoja, kde si môžete 
oddýchnuť uprostred predvianočného 
zhonu a súčasne načerpať inšpiráciu na 
vianočné prípravy. Počas sviatkov bude 
mať naša knižnica upravené otváracie 
hodiny. Všetky informácie o  zmenách 
nájdete na webovej stránke obce a  na 
Facebooku “Knižnica Veľké Zálužie”. 

Prajeme všetkým našim čitateľom, ale 
aj ostatným obyvateľom našej obce po-
kojné a krásne Vianoce a šťastný nový 
rok 2025.

(lp)
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POŽEHNANIE ADVENTNÉHO VENCA

Prišiel posledný mesiac v  roku 
a s ním obdobie adventu - očakávanie 
príchodu Ježiša Krista a príprava naň 
po duchovnej stránke, po tej svetskej 
zase obdobie postupného spomaľova-
nia životného tempa a  nasávania at-
mosféry prichádzajúcich najväčších 
sviatkov v roku.

V našej obci sme v sobotu 30. novem-
bra 2024 o  18.45 hod. otvorili posol-

stvo adventného obdobia a blížiacich 
sa Vianoc slávnostným požehnaním 
obecného adventného venca. Požeh-
nanie vykonal pán farár Miroslav 
Kostolný za prítomnosti starostu 
obce Milana Bíra a  občanov. Krásnu 
predvianočnú atmosféru ujlackými 
koledami vytvorila FSk Drienka. Štyri 
sviece predstavujú štyri nedele počas 
adventu. Každú nedeľu pribudne na 
venci ďalšia horiaca svieca a  tým aj 

viac svetla. Každá svieca má svoje po-
menovanie: prvá svieca je nádej, dru-
há je mier, tretia radosť a štvrtá svieca 
je láska.

Prajeme vám všetkým, nech obdo-
bie ADVENTU je vo vašich rodinách 
naplnené pokojom a radosťou z pri-
chádzajúcich VIANOC.

(jn)

ADVENTNÉ ZAMYSLENIE
Milí priatelia, čas adventu je spojená 
s  výzvou „bdejte“. Bdelo jednať zna-
mená porozumieť, Úctivo sa k nieko-
mu a  niečomu chovať. Bdelosť súvisí 
s  prebudením. Kto bdelo pozoruje 
svoj dych, kto bdelo kráča, kto bdelo 
berie do ruky lyžicu, kto je úplne pri-
tom, čo robí, ten je prebudený, preci-
tol a bdie. Mnohí z nás žijú v akomsi 
polospánku. O svojom živote si robia 
ilúzie a  nie sú v  kontakte so svojím 
skutočným životom. Bdelosť nás chce 
uviesť do styku s vecami a ľuďmi.

Istého mnícha sa pýtali na jeho me-
ditačnú prax. Odpovedal: No keď jem, 

tak jem. Keď stojím, tak stojím. Keď se-
dím, tak sedím. Ten kto položil otázku 
namietal: „ To predsa nie je nič zvlášt-
neho. To robíme všetci.“ Ale mních 
odpovedal: „ Nie, keď Ty sedíš, tak už 
stojíš a keď stojíš už si na ceste.“

Svätý Benedikt vyzýval svojich mní-
chov aby, starostlivo a pozorne zaob-
chádzali s kláštornými vecami. Všetko 
je drahocenné, všetko je vzácne. Aj 
my mnísi často zabúdame na bdelosť; 
i  my často nevedome zaobchádzame 
so svojimi knihami, kuchynskými ná-
dobami, s  rôznymi nástrojmi. A  tiež 
nevedomky často búchame dverami. 

Takže všetci potrebujeme pri svojej 
dennej nepozornosti a nedbalosti an-
jela, aby nás trochu postrčil, prebu-
dil zo spánku a  upozornil nás, že sa 
máme sústrediť na prítomnú chvíľu 
a bdelo sa venovať tomu, čo robíme.

Bdelosť znamená byť tam, kde som, 
byť sám so sebou. Iba vtedy si uvedo-
míme hodnotu svojho života aj hod-
notu vecí, ktoré v živote máme a ktoré 
sme dostali ako dar.

Váš farár 
Miroslav Kostolný
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PRIVÍTANIE MIKULÁŠA A VIANOČNÉ TRHY
Tak ako každý rok, aj tento rok sa v našej obci konali Vianočné 
trhy a privítanie Mikuláša, ktoré pripravilo Centrum voľného 
času Slniečko v spolupráci s obcou Veľké Zálužie. Tradičný 
vianočný jarmok sa uskutočnil 6. a 7. decembra 2024.

V  našej obci sme 6. decembra 2024 
zažili krásny sviatočný podvečer plný 
radosti a  detského smiechu. Do Veľ-
kého Zálužia zavítal Mikuláš so svo-
jimi vernými pomocníkmi  – anjelom 
a  čertom. Tento rok priniesol nielen 
balíčky pre poslušné deti, ale aj neza-
budnuteľné chvíle v podobe veselého 
predstavenia „Čertovinky“, ktoré ro-
zozvučalo sálu smiechom a  rozžia-
renými očami našich najmenších. 
Samotný Mikuláš, oblečený vo svo-
jom tradičnom červenom plášti, pri-
niesol nielen sviatočnú atmosféru, 
ale aj balíčky plné dobrôt pre všetky 
poslušné deti. Nezostalo však iba pri 
odovzdávaní balíčkov. Mikuláš si vy-
počul básničky a  pesničky v  podaní 
detí z  materskej školy. K  Mikulášu 
pristúpili aj odvážnejšie deti, ktoré sa 
nebáli zaspievať v blízkosti čerta Ber-
tuška. Odmenou im bolo nielen jeho 
úsmev a pochvala, ale aj balíček, ktorý 
každému malému účastníkovi spravil 
veľkú radosť.

V sobotu 7. decembra prebiehal v spo-
ločenskom dome kultúrny program 
v ktorom sa predstavili naši najmenší 
škôlkari, žiaci základnej školy, taneč-
ný krúžok CVČ Slniečko, FSk Drienka, 
DFS Drienočka, FSk Ujlačanka a spe-
vácky zbor Valaquenta.

Počas kultúrneho programu sa náv-
šetvníci mohli občerstviť na vianoč-
ných trhoch, ktoré boli prevoňané 
vianočnou vôňou jedla a nápojov. Via-
nočnú atmosféru pred spoločenským 
domom vytvárali predajné stánky 
miestnych organizácií a  spolkov. 
Chutné nápoje a  jedlá ponúkala ZO 
Slovenského zväzu záhradkárov, ZO 
Jednoty dôchodcov, MS Slovenského 
červeného kríža, Materské centrum 
Blšky, 45. zbor Posledného spojenec-
tva, Športový klub, Cyklo Team a zá-
kladná škola. Pracovníci obecného 
úradu potešili návštevníkov domáci-
mi lokšami, čajom a vareným vínom.

Členovia DHZ Veľké Zálužie zabezpe-
čili počas oboch dní požiarnu hliadku, 
čím prispeli k  bezpečnému priebehu 
podujatia. Poskytnúť prvú pomoc bola 
pripravená Natália Melová. Aj vďaka 
im malo podujatie bezproblémový 
priebeh. ĎAKUJEME.

V sobotu 7.  12. sa k vonkajšiemu pre-
daju pridala aj bohatá ponuka vianoč-
ného tovaru vo vnútorných priesto-
roch spoločenského domu.

Centrum voľného času sa presunulo 
do vnútorných priestorov spoločen-
ského domu, kde vo svojej kaviarni 

Vianočné Slniečko predávali cappuc-
cino, latte, ochutené latte, alžírsku 
kávu, bombardino, a  pre najmenších 
horúcu čokoládu so šľahačkou a mar-
shmellows s  rôznymi posýpkami. 
Taktiež ste v  kaviarni Vianočné Sl-
niečko mohli ochutnať a  kúpiť si ko-
láčiky, ktoré v rámci krúžkov napiekli 
deti navštevujúce Slniečko a ďalej ko-
láčiky ktorými do kaviarne prispeli 
pán a pani Záhorskí za čo by sme im 
týmto spôsobom chceli poďakovať.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na organizácii tohto krásneho podu-
jatia – od prípravy výzdoby až po sa-
motné predstavenie. Veľké poďako-
vanie patrí aj rodičom, ktorí priviedli 
svoje deti a  pomohli tak vytvoriť tú 
pravú sviatočnú atmosféru.

Nech tento krásny večer ostane v na-
šich spomienkach ako pripomienka, 
že čas Vianoc je predovšetkým o  ra-
dosti, súdržnosti a  úprimnej detskej 
radosti.

Už teraz sa tešíme na ďalší rok, keď 
sa opäť stretneme, aby sme spoločne 
privítali čaro Vianoc.

OcÚ a CVČ Slniečko
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KRÚŽKOVÁ 
ČINNOSŤ 
V ŠKOLSKOM 
ROKU 2024/2025

Školský rok v  Centre voľného času 
SLNIEČKO sme začali 30.septembra 
2024 a  hneď sme sa pustili do pes-
trých krúžkových aktivít. Naša ponu-
ka je široká a  prispôsobená rôznym 
vekovým skupinám a  záujmom. Deti 
si môžu vybrať z  tvorivých, jazyko-
vých, tanečných aj športových krúž-
kov, ktoré sú pripravené pre prvý aj 
druhý stupeň základnej školy

Krúžok Malý športovec sme obohati-
li o hodiny na lezeckej stene, kde deti 
rozvíjajú pohybové zručnosti, po-
silňujú svoje telo a  zároveň zažívajú 
radosť z  prekonávania výšok. Na vý-

tvarnom krúžku sa deti učia o rôznych 
svetových umelcoch a spoznávajú rôz-
ne techniky maľby, kreslenia a mode-
lovania. Šikovné ručičky je ideálny pre 
deti, ktoré radi tvoria. V rámci aktivít si 
rozvíjajú jemnú motoriku, trénujú fan-
táziu a  predstavivosť s  využitím rôz-
nych materiálov. Na krúžku Háčkova-
nie sa deti učia základy tejto tradičnej 
techniky, aby si postupne mohli vytvo-
riť vysnívané hračky. Tanečný krúžok 
prináša deťom radosť z pohybu, mož-
nosť zdokonaliť pohybovú koordináciu 
a naučiť sa nové choreografie. Hodiny 
hravej angličtiny sú zostavené z  pes-
trých aktivít, hier, pomocou ktorých sa 
deti učia slovnú zásobu, základné frá-

zy a anglické výrazy. Pekári, cukrári sa 
učia piecť rôzne sladké a slané koláče.

Futbalisti pokračujú v sezóne od konca 
letných prázdnin. Pravidelné tréningy 
prinášajú nielen radosť zo športu, ale 
aj výborné výsledky na turnajoch a zá-
pasoch.

TURNAJ VITIS
Turnaj futbalových nádejí, ktorý sa 
konal 25. septembra 2024 v obci Hor-
ná Kráľová, bol pre obec Veľké Zálužie 
úspešným podujatím. Mladé futbalové 
talenty, reprezentované ôsmimi hráč-
mi (T. Ternény, Š. Chňapek, T. Novotný, 
S. Bíro, T. Antl, D. Yaakobi, M. Bédi, M. 
Mócik), odohrali celkovo šesť zápasov, 
z ktorých v piatich triumfovali.

Výsledky zápasov:
V. Zálužie - Jarok 9:0
V. Zálužie - Hájske 3:1
V. Zálužie - Lehota 6:0
V. Zálužie - Rišňovce 11:0

Semifinále: V. Zálužie - Trnovec nad 
Váhom 1:1 o postupe do finále rozhodli 
penalty.

Vo finále sa však stretli s náročným sú-
perom, Močenkom, ktorému podľahli 
2:0. Napriek tejto prehre si deti vybo-
jovali krásne 2. miesto, čo je vynikajúci 
výsledok.

Veľké poďakovanie patrí trénerom za 
prípravu detí a rodičom za ich podpo-
ru.

VIANOČNÉ 
PRIANIE
Milé deti,

Nech vám Vianoce prinesú radosť, 
smiech a  mnoho krásnych chvíľ pl-
ných lásky a pokoja. Želáme vám, aby 
sa vám pod stromčekom splnili tajné 
želania a aby ste si našli čas na obja-
tia, rozprávky a sladké dobroty. Nech 
vás po celý rok sprevádza svetlo, kto-
ré Vianoce prinášajú a  nech sú vaše 
srdcia vždy plné radosti.

Šťastné a veselé Vianoce prajú vedúci 
krúžkov v CVČ Slniečko!

(lc)



strana 13 ZÁKLADNÁ ŠKOLA

DIVADELNÝ 
BOĎÁK
18. 10. 2024 navštívili žiaci šiesteho roč-
níka divadelné predstavenia v  rámci 
akcie Divadelný Boďák, na ktorom 
sa každoročne predstavujú najlepšie 
detské dramatické súbory so svojimi 
víťaznými predstaveniami. Umelecký 
zážitok podčiarkovalo aj prostredie Di-
vadla Andreja Bagara v Nitre. Žiaci si 
pozreli dva najlepšie súbory. V prvom 
príbehu Chlapec, ktorý patril moru 
účinkovala aj Lea Kopecká, žiačka VI.B 

triedy. Druhý príbeh niesol názov Iná 
ako každá iná. Prvý príbeh rozprával 
o chlapcovi, ktorý žil vo vlastnom ima-
ginárnom svete a  stále hľadal svoju 
mamu, ktorá už nežila. Druhý príbeh 
hovoril o  šikanovaní a  vyčleňovaní 
hlavnej hrdinky z  kolektívu. Spoloč-
ným znakom obidvoch príbehov bol 
smutný dej a  tragický záver. Výkony 
detských hercov boli takmer profesi-
onálne a ďakujeme im za krásny ume-
lecký zážitok.

(lb)

DEŇ DUŠEVNÉHO 
ZDRAVIA
10.októbra sme na druhom stupni ve-
novali pozornosť duševnému zdraviu. 
Špeciálny pedagóg Mgr. Daniel a  so-
ciálna pedagogička Mgr. Zaujecová si 
pripravili krátku prezentáciu na tému 
Duševné zdravie, a to konkrétne: Čo je 
zdravie? Aké príznaky duševnej nepo-
hody môžeme pozorovať na sebe i na-

šich blízkych? A  na záver prebrali 12 
krokov, ako sa dopracovať k duševné-
mu zdraviu a posilňovať ho. Žiaci písali 
na tabuľu všetko, čo sa spája s pojmom 
DUŠEVNÉ ZDRAVIE. Vzniklo množstvo 
zaujímavých pohľadov, nápadov, ná-
zorov a  myšlienok. Na záver hodiny 
si žiaci spísali všetky ich trápenia, bo-
lesti, stresy či nepríjemné myšlienky 
a vhadzovali ich do uzavretých schrá-
nok, ktoré poputujú, spolu s  negatív-
nou energiou, priamo do ohňa.

(td)

VČELÁRSKA 
PASEKA

Žiaci IV.A a IV.B sa 15. 10. 2024 zúčast-
nili exkurzie vo Včelárskej paseke, 
ktorá sa nachádza v Kráľovej pri Sen-
ci. Deti sa dozvedeli, že trúda treba 
kŕmiť, včielka nikdy nevracia, má päť 
očí…Prezreli si množstvo zaujímavých 
úľov, včielky za sklom, ochutnali rôzne 
druhy medu a na záver si zaspievali so 
sprievodom gitary.

(iu)

HALLOWEEN 
V ŠKOLE
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BABKA, DEDKO VITAJTE V NAŠEJ ŠKÔLKE!
V októbri, mesiaci „Úcty k starším“ sme 
v  MŠ privítali našich starých rodičov. 
Pani učiteľky s deťmi z triedy Lienok si 
pre nich pripravili ľudové pásmo zame-
rané na zberanie úrody a hry detí na lú-
kach v minulosti. Deti sa veľmi tešili, že 
sa môžu svojim babičkám a deduškom 
ukázať v  ľudových krojoch, zaspievať 
im, zarecitovať a zatancovať. A v nepo-
slednej rade ukázať aj triedu, v  ktorej 
trávia čas. Deti so svojimi starými rodič-
mi často trávia čas a veľa o nich rozprá-
vajú. Aj v našej MŠ vedieme deti k úcte 
k starším, k empatii a ochote pomáhať. 
Na záver vystúpenia deti podarovali 
svojim starým rodičom na pamiatku 
malé darčeky vyrobené z veľkej lásky.

(eo)

JESENNÁ SLÁVNOSŤ TEKVIČIEK
Na známosť sa všetkým dáva, v  jeseni 
lístie opadáva. Šu-šu šumia vetvičky, 
čakajú nás tekvičky. Svetlonosov vyro-
bíme, aj sa pri tom zabavíme.
Jedno jesenné popoludnie sa naša ma-
terská škola premenila do tajomnej at-
mosféry „Jesennej slávnosti tekvičiek“. 
Pod šikovnými rukami rodičov a  ich 
detí sa premenili tekvice na rozpráv-
kové bytosti, zvieratká, či strašidlá. 
Potrebná bola fantázia, zručnosť a  je-
senné plody. V exteriéri materskej školy 
vznikla z krásnych tekvíc výstava, kto-
rá bola potešením pre oči a  dotvárala 
jesennú atmosféru v našej škôlke.

(mb)

LAMPIÓNOVÝ SPRIEVOD
Tradícia Lampiónového sprievodu pre-
trváva v našej MŠ už niekoľko rokov. Aj 
tento rok po zotmení sme sa zišli pred 
MŠ. So zažatými lampiónmi, v  rytme 
bubnov skupiny Maribondo sme sa 
presúvali ulicami našej obce. Sprievod 
sme ukončili na ihrisku, kde bolo pri-
pravené malé občerstvenie a teplý čaj. 
Radosť zo zažatých lampiónov svietila 
nielen v  očiach detí, ale všetkých na-
okolo. Na celý priebeh akcie dohliadali 
DHZ – Veľké Zálužie a polícia, za čo im 
patrí vďaka.

(sč)



Poplatky za odpad
Poplatok za odpad sa určuje primerane na základe
skutočných nákladov, čo znamená, že obec platí
podľa toho, koľkokrát sa nádoby na komunálny
odpad (KO) vyprázdnia a akú hmotnosť odpadu
obsahujú. Obec platí za dopravu, uskladnenie
odpadu na skládke a zákonný poplatok do štátu.
Taktiež sa tu započítavajú náklady súvisiace s
prevádzkou zberného dvora.

Občania v domácnostiach - 120 l nádoba:
46 €/osoba/rok     (3,83 €/mesiac)     (0,1261/deň)

Podnikatelia - 240 l nádoba:

0,05 €/liter/rok

Vyrubený poplatok za odpad je možné rozdeliť na 3
platby, najneskôr splatné do 30.9.2025.

Vážení spoluobčania,
prinášame Vám dôležité informácie, ktoré sa týkajú odpadov v našej obci na rok 2025. Záleží nám
na životnom prostredí a tiež na nákladoch vynakladaných na likvidáciu odpadov. Našim cieľom je
spolu vytvoriť udržateľnejšiu a čistejšiu obec pre nás všetkých.
Chceme Vás tiež informovať, že sa pripravujeme na zmenu, ktorá nastane v roku 2027, a to na
mechanickú úpravu pred skládkovaním odpadu, ktorú schválila NR SR nariadením. Skladovanie
neupraveného zmesového komunálneho odpadu (ZKO) bude zaťažené výrazne vyššou sadzbou
poplatku než upravený odpad.
Máme v záujme motivovať občanov k predchádzaniu vzniku odpadu, zodpovednejšiemu nakladaniu
s odpadmi ako aj znížiť jeho náklady na likvidáciu.

DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE A NOVINKY V ODPADOVOM HOSPODÁRSTVE

Elektronická evidencia odpadu
Obec plánuje zavedenie elektronickej evidencie odpadov v priebehu roku 2025 s týmito kľúčovými bodmi:

Evidencia konkrétneho odpadu: Na zbernom dvore sa bude evidovať konkrétny odpad, ktorý občania dovezú,
a to podľa jednotlivých katalógových čísiel odpadu.
Prehľad o odpade: V systéme bude možné vidieť, koľko odpadu občania vyprodukovali a koľko ho
vyseparovali za určité obdobie.
Prístup do elektronického systému: V budúcnosti bude možnosť aby každá domácnosť sledovala svoj
vyprodukovaný odpad.
QR kódy: Občania dostanú kartu s QR kódom na preukázanie sa na zbernom dvore.

Zníženie poplatku za komunálny odpad
Držitelia preukazu ŤZP: zníženie vo výške 5 €.
Seniori: poplatník, ktorý k 1. januáru aktuálneho
zdaňovacieho obdobia dovŕšil vek 72 rokov, získa
zníženie vo výške 10 €.
Študenti: poplatník, ktorý študuje na škole mimo
svojho trvalého bydliska dostane zľavu vo výške 50
% z ročného poplatku.

Frekvencia zberu odpadu
Zmesový komunálny odpad (ZKO) 1 x za 14 dní
Biologicky rozložiteľný odpad (BIO) 1 x za 14 dní
Ostatné druhy odpadu: zber ostatných druhov
odpadu bude prebiehať podľa harmonogramu.

Postup uplatnenia zníženia poplatku je vo VZN 3/2024 O miestnych
daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné
stavebné odpady alebo sa informujte na Klientskom centre
Obecného úradu Veľké Zálužie prípadne mailom na
slivova@velkezaluzie.eu alebo na telefónnom čísle 037 69 21 806.

Obec
Veľké Zálužie
Obec
Veľké Zálužie
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Dôvody výmeny:

Nekompabilita s modernými vozidlami: Staré
nádoby nie sú kompatibilné s novými
zberovými vozidlami, preto musí zberová
spoločnosť prispôsobovať uchytenie len pre
našu obec, resp. mať iba určené vozidlá pre
našu obec čo zvyšuje náklady a komplikuje
proces zberu.
Plánovaný prechod na nový systém: V roku
2026 obec plánuje prejsť na systém zvozu,
kde sa bude platiť za výsyp jednej nádoby.
Pre nádoby s objemom 240 litrov bude tento
poplatok za výsyp drahší ako pre 120 litrové
nádoby, čo znamená úsporu pre našich
občanov pri prechode na množstevný zber.
Slovensko bude od 1.1.2027 mať povinnosť
upravovať odpad pred skládkovaním.
Skládkovanie neupraveného komunálneho
odpadu bude zaťažené výrazne vyššou
sadzbou poplatku než upravený odpad, z toho
dôvodu je nutné podieľať sa na znižovaní
komunálneho odpadu v smetných nádobách.
V priemere sa do jednej smetnej nádoby
zmestí 24 kg odpadu. Obec platí za množstvo
odpadu v nádobe a za výsyp nádoby. Cena
za výsyp 1 nádoby 120 l je lacnejšia ako za
výsyp 240 l nádoby. Ich výmenou tak obec v
súčinnosti s občanmi ušetrí náklady vynaložené
za výsyp nádob.
Staré 240 l (zelené) smetné nádoby na
zmesový komunálny odpad (ZKO) budú
odobraté a odoslané na recykláciu.

Nevykladajte poloprázdny smetiak

Ak máte v smetiaku len pár
odpadkov, nemusíte ho vykladať, ak
nie je plný. Ušetríte peniaze, pretože
každé vyprázdnenie smetiaka stojí
obec cca 1,5 - 2 €. Keď ho nevyložíte,
môžete pomôcť obci ušetriť peniaze.

Separovaný zber: papier, plasty, sklo

Vyseparujte čo najviac materiálov ako
papier, plasty a sklo, aby ste znížili
množstvo zmesového komunálneho
odpadu. Za tento vyseparovaný odpad
občan neplatí. Zberová spoločnosť
tento odpad zhodnocuje a poskytuje
nám benefit vo forme bezplatného
odvozu týchto odpadov podľa
harmonogramu.

Benefity občanom

Obec odmení prvých 10 domácností s najmenším
množstvom ZKO za rok 2025 poukážkou v
hodnote 30 € / domácnosť na miestne služby, či
obchody, čím motivuje obyvateľov k
zodpovednému nakladaniu s odpadmi.
Tieto benefity šetria nielen náklady na odvoz
odpadu, ale tiež prispievajú k ochrane životného
prostredia a udržateľnému rozvoju obce.

Ako vieme eliminovať poplatky za
odpad u nás?

Pamätaj: Šetrením odpadu pomôžeš
nielen sebe, ale aj celej obci, aby sme

platili menej za odvoz odpadov.

Kategórie domácnosti:

1-členná: 10 poukážok v hodnote 30 €
2-3 členná: 10 poukážok v hodnote 30 €
4 a viac členná: 10 poukážok v hodnote 30 €

Separovania odpadov z textilu

Od roku 2025 budú obce povinné zbierať aj textil. Tento odpad sa tak dostane z pozície dobrovoľného
zberu do povinného zberu, ktorý budeme odoberať na zbernom dvore Čikoška a bude ho možné
odovzdať do nádoby označenej „TEXTIL – konečný odpad“.

Výlučne na zber použitého šatstva a textílií na účel prípravy na ich ďalšie použitie máme určené
kontajnery od spoločnosti HUMANA People to people Slovakia, s ktorou má obec uzatvorenú Zmluvu.

Výmena nádob ZKO

Obec Veľké Zálužie
vymení v domácnostiach
240 litrové nádoby na
zmesový komunálny odpad
(čierne a zelené) za nové
čierne nádoby s objemom
120 litrov.

“Nezabúdajte: Separovanie môže byť jednoduché, stačí len začať!“
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NIE:

odpad bez možnosti vytriedenia

BIO ODPAD

PLASTY + KOVOVÉ OBALY + VKM

KOMUNÁLNY ZBYTKOVÝ ODPAD

PAPIER
ÁNO: noviny, časopisy, kancelársky papier, zošity, reklamné letáky, katalógy, kartóny, papierové tašky, papierové obaly

zbytky ovocia, zeleniny, starý chlieb, tráva, orezky z dreva, lístie, burina, usadenina z kávy, čajové vrecko, piliny a hobliny

použité plienky a hygienické potreby, nápojové kartóny, alobal, celofán, dechtový papier, kopírovací papier, lepiaca páska, kovové
alebo plastové časti papierových výrobkov

NIE:

ÁNO: 

novemberseptember október

PET fľaše, fólie, plastové obaly od potravín (kečupov, horčíc, jogurtov a  pod.), plastové tašky,  vrecká, obaly od kozmetických a čistiacich
prostriedkov (šampóny, aviváže a pod.), polystyrénové obaly, plechovky, hliníkové fólie, nápojové kartóny (obaly od mlieka, džúsov a pod.)

NIE: veľmi silno znečistené plasty, podlahové krytiny, novodurové rúrky, obaly z nebezpečných látok,
(napr. chemikálií, motorových olejov, farieb a pod.), molitan, veľmi silno znečistené kovové obaly, veľké a ostré kovové predmety

ÁNO: 
kosti, uhynuté zvieratá, časopisy, exkrementy zvierat, plasty, kovy, sklo, cigaretové ohorkyNIE:

december

január február marec apríl

Harmonogram vývozu komunálneho a
separovaného odpadu v roku 2025

obec Veľké Zálužie južná časť

jún júlmáj



Dôvody výmeny:

Nekompabilita s modernými vozidlami: Staré
nádoby nie sú kompatibilné s novými
zberovými vozidlami, preto musí zberová
spoločnosť prispôsobovať uchytenie len pre
našu obec, resp. mať iba určené vozidlá pre
našu obec čo zvyšuje náklady a komplikuje
proces zberu.
Plánovaný prechod na nový systém: V roku
2026 obec plánuje prejsť na systém zvozu,
kde sa bude platiť za výsyp jednej nádoby.
Pre nádoby s objemom 240 litrov bude tento
poplatok za výsyp drahší ako pre 120 litrové
nádoby, čo znamená úsporu pre našich
občanov pri prechode na množstevný zber.
Slovensko bude od 1.1.2027 mať povinnosť
upravovať odpad pred skládkovaním.
Skládkovanie neupraveného komunálneho
odpadu bude zaťažené výrazne vyššou
sadzbou poplatku než upravený odpad, z toho
dôvodu je nutné podieľať sa na znižovaní
komunálneho odpadu v smetných nádobách.
V priemere sa do jednej smetnej nádoby
zmestí 24 kg odpadu. Obec platí za množstvo
odpadu v nádobe a za výsyp nádoby. Cena
za výsyp 1 nádoby 120 l je lacnejšia ako za
výsyp 240 l nádoby. Ich výmenou tak obec v
súčinnosti s občanmi ušetrí náklady vynaložené
za výsyp nádob.
Staré 240 l (zelené) smetné nádoby na
zmesový komunálny odpad (ZKO) budú
odobraté a odoslané na recykláciu.

Nevykladajte poloprázdny smetiak

Ak máte v smetiaku len pár
odpadkov, nemusíte ho vykladať, ak
nie je plný. Ušetríte peniaze, pretože
každé vyprázdnenie smetiaka stojí
obec cca 1,5 - 2 €. Keď ho nevyložíte,
môžete pomôcť obci ušetriť peniaze.

Separovaný zber: papier, plasty, sklo

Vyseparujte čo najviac materiálov ako
papier, plasty a sklo, aby ste znížili
množstvo zmesového komunálneho
odpadu. Za tento vyseparovaný odpad
občan neplatí. Zberová spoločnosť
tento odpad zhodnocuje a poskytuje
nám benefit vo forme bezplatného
odvozu týchto odpadov podľa
harmonogramu.

Benefity občanom

Obec odmení prvých 10 domácností s najmenším
množstvom ZKO za rok 2025 poukážkou v
hodnote 30 € / domácnosť na miestne služby, či
obchody, čím motivuje obyvateľov k
zodpovednému nakladaniu s odpadmi.
Tieto benefity šetria nielen náklady na odvoz
odpadu, ale tiež prispievajú k ochrane životného
prostredia a udržateľnému rozvoju obce.

Ako vieme eliminovať poplatky za
odpad u nás?

Pamätaj: Šetrením odpadu pomôžeš
nielen sebe, ale aj celej obci, aby sme

platili menej za odvoz odpadov.

Kategórie domácnosti:

1-členná: 10 poukážok v hodnote 30 €
2-3 členná: 10 poukážok v hodnote 30 €
4 a viac členná: 10 poukážok v hodnote 30 €

Separovania odpadov z textilu

Od roku 2025 budú obce povinné zbierať aj textil. Tento odpad sa tak dostane z pozície dobrovoľného
zberu do povinného zberu, ktorý budeme odoberať na zbernom dvore Čikoška a bude ho možné
odovzdať do nádoby označenej „TEXTIL – konečný odpad“.

Výlučne na zber použitého šatstva a textílií na účel prípravy na ich ďalšie použitie máme určené
kontajnery od spoločnosti HUMANA People to people Slovakia, s ktorou má obec uzatvorenú Zmluvu.

Výmena nádob ZKO

Obec Veľké Zálužie
vymení v domácnostiach
240 litrové nádoby na
zmesový komunálny odpad
(čierne a zelené) za nové
čierne nádoby s objemom
120 litrov.

“Nezabúdajte: Separovanie môže byť jednoduché, stačí len začať!“
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použité plienky a hygienické potreby, nápojové kartóny, alobal, celofán, dechtový papier, kopírovací papier, lepiaca páska, kovové
alebo plastové časti papierových výrobkov
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prostriedkov (šampóny, aviváže a pod.), polystyrénové obaly, plechovky, hliníkové fólie, nápojové kartóny (obaly od mlieka, džúsov a pod.)

NIE: veľmi silno znečistené plasty, podlahové krytiny, novodurové rúrky, obaly z nebezpečných látok,
(napr. chemikálií, motorových olejov, farieb a pod.), molitan, veľmi silno znečistené kovové obaly, veľké a ostré kovové predmety
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kosti, uhynuté zvieratá, časopisy, exkrementy zvierat, plasty, kovy, sklo, cigaretové ohorkyNIE:

december

január február marec apríl

Harmonogram vývozu komunálneho a
separovaného odpadu v roku 2025
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BIO ODPAD

PLASTY + KOVOVÉ OBALY + VKM

KOMUNÁLNY ZBYTKOVÝ ODPAD

PAPIER
ÁNO: noviny, časopisy, kancelársky papier, zošity, reklamné letáky, katalógy, kartóny, papierové tašky, papierové obaly

september október november

použité plienky a hygienické potreby, nápojové kartóny, alobal, celofán, dechtový papier, kopírovací papier, lepiaca páska, kovové
alebo plastové časti papierových výrobkov

NIE:
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ÁNO: 
NIE:

odpad bez možnosti vytriedenia
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Harmonogram vývozu komunálneho a
separovaného odpadu v roku 2025

obec Veľké Zálužie severná časť
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Harmonogram vývozu komunálneho a
separovaného odpadu v roku 2025

obec Veľké Zálužie severná časť



strana 15 MATERSKÁ ŠKOLA

MIKULÁŠSKA NÁVŠTEVA
Do našej škôlky zavítal Mikuláš a priniesol so sebou kúsok 
vianočnej atmosféry, na ktorú sa deti tak tešili. Už niekoľko 
dní predtým sa škôlka premenila na miesto plné príprav – 
deti z  každej triedy si starostlivo pripravovali pesničky 
a básničky, ktoré chceli Mikulášovi predniesť.
Keď sa dvere otvorili a Mikuláš vstúpil, deti sa neubránili 
nadšeniu a privítali ho širokými úsmevmi. Mikuláš si vy-
počul ich vystúpenia a  každému venoval maškrtku, ako 
odmenu. Pre deti to bol deň plný smiechu a radosti, ktorý 
v nich zanechal krásnu spomienku.

(sm)

Mravčekovia

Žabky

Mackovia

Lienky

Sovičky

Motýliky Včielky
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  Vyberte sa na najbližší kopec

s kamarátmi alebo s rodinou, vezmite

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete

dokonca súťažiť, kto sa dostane

najďalej. Pozor ale na prekážky

a rýchlu jazdu – bezpečnosť je

prvoradá!

SLNIEČKO
V

SLNIEČKO
V

V ktorom meste sa podľa Biblie
narodil Ježiš Kristus?

a) Jeruzalem
b) Nazaret
c) Betlehem

Ako sa nazýva tradičné jedlo,

ktoré sa podáva

na Štedrý večer v mnohých

slovenských domácnostiach?

a) Kačka s knedľou

b) Kapustnica

c) Guláš Koľko kráľov
navštívilo Ježiša

po jeho narodení ?

a) Dvaja
b) Traja
c) Štyria

Aký je najkratší deň
v roku, ktorý väčšinou pripadá

na december?a) 15. decemberb) 21. decemberc) 31. december

Ako sa nazýva tradičné jedlo,

na Štedrý večer v mnohých

slovenských domácnostiach?

V

i

a

n
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č

n

ý

k

v

íz

Vianočný kvíz

Aký je najkratší deň
v roku, ktorý väčšinou pripadá

Čo sa symbolicky skrýva
v jablku, ktoré sa

na Vianoce rozkrojí napoly?

a) Hviezdička
b) Kríž
c) Srdce

najďalej. Pozor ale na prekážky
sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete

dokonca súťažiť, kto sa dostane

prvoradá!
dokonca súťažiť, kto sa dostane

najďalej. Pozor ale na prekážky

Vyberte sa na najbližší kopec

s kamarátmi alebo s rodinou, vezmite

s kamarátmi alebo s rodinou, vezmite

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

a rýchlu jazdu – bezpečnosť je

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete

Sánkovanie je super zábava a môžete

dokonca súťažiť, kto sa dostanesánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete

Sánkovanie je super zábava a môžete
sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete
sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete

Sánkovanie je super zábava a môžete
sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete
sánky alebo boby a hor sa na sneh!

sánky alebo boby a hor sa na sneh!

Sánkovanie je super zábava a môžete

Sánkovanie je super zábava a môžete

Ak máte možnosť, vyberte sa
na svah a vyskúšajte lyžovanie alebo

snowboarding. Začať sa dá aj na malom

kopci, kde sa naučíte základy. Kto vie,

možno sa z vás stane lyžiarsky majster!

Hlavne si vezmite prilbu a dobrú výbavu.

Č

O

 

S

A

 

D

Á

  RO

B

I

Ť

V

 

Z

I

M

E

?

ČO SA DÁ  ROBIŤ V ZIME?

Čo podľa slovenských

zvykov prináša

štedrovečerné

pohostenie pre vtáky?

a) Dobré počasie na jar

b) Bohatú úrodu

c) Šťastie a zdravie

Aký vianočný zvyk je spojený

s vetvičkou čerešne?

a) Vetvička čerešne sa daruje blízkym

ako znak šťastia

b) Čerešňová vetvička sa vloží do vázy,

aby rozkvitla na Vianoce

c) Čerešňová vetvička sa používa

na výrobu vianočných ozdôb

Kde vznikol tradičný vianočný

zvyk zdobiť vianočný stromček?

a) Francúzsko

b) Nemecko

c) Anglicko

4.

SLNIEČKO
V

SLNIEČKO
V

SLNIEČKO
V

SLNIEČKO
V

SLNIEČKO
V

4.

SLNIEČKO
V

SLNIEČKO
V

c) Čerešňová vetvička sa používa

na výrobu vianočných ozdôb

na výrobu vianočných ozdôb

Guľovačka je tá pravá zimná hra!
Môžete sa rozdeliť na tímy,

postaviť si snehové pevnosti
a pripraviť si zásobu snehových

gulí. Hlavne sa dohodnite
na pravidlách a dávajte si pozor,
kam mieriť, aby to bola zábavapre všetkých.

1

.1.
2.2.

3.3.

5

.5. 6

.6.

7

.7. 8.8.

Ak je príliš zima na to, aby ste šli von,zabavte sa doma! S pomocou rodičov simôžete pripraviť jednoduché koláčiky –vianočné medovníky, perníky alebolinecké kolieska. A keď ich upečiete,môžete ich ozdobiť podľa svojej fantáziea rozdávať kamarátom.
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LYŽE A SNOWBOARD
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PEČENIE KOLÁČIKOV

Vianoce sú, keď sme spolu,
keď rodina sadá k stolu.
Mamka, ocko, detičky,
dedkovia aj babičky.

Vianoce sú od Ježiška
dal nám lásku do balíčka.

Bolo jej dosť.
Dostal kažký,

rozdelil ju raz a navždy.

O VianociachO VianociachO VianociachO Vianociach

Nauč sa básničku

naspamäť

a zarecituj rodine.
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Vianoce v rôznych
kútoch sveta

V Mexiku sú Vianoce plné radosti, tanca
a ohňostrojov. Na 12-dňovom festivale

Las Posadas, si miestni ľudia predstavujú
cestu Márie a Jozefa hľadajúcich

prístrešie. Ale namiesto toho, aby hľadali
stajňu, sa tešia na ohňostroje a piñaty.

Po celodennom chodení po domoch
a spievaní kolied, si deti rozbijú piñaty,

ktoré sú naplnené sladkosťami,
a samozrejme, nechýbajú ani papagáje,

ktoré sa ukážu pri vianočných oslavách.
Štedrý deň sa zakončuje turrónom,

vianočnou sladkosťou, a ak ste dostali
pozvanie na vianočnú večeru, očakávajte

tamales (plnené kukuričné cesto),
a to všetko pri zvukoch vianočných

mexických piesní.

Mexico

ktoré sa ukážu pri vianočných oslavách.

vianočnou sladkosťou, a ak ste dostali
pozvanie na vianočnú večeru, očakávajte

a to všetko pri zvukoch vianočných TIP!

V Mexiku sú Vianoce plné radosti, tancaV Mexiku sú Vianoce plné radosti, tanca
a ohňostrojov. Na 12-dňovom festivale

Las Posadas, si miestni ľudia predstavujú
cestu Márie a Jozefa hľadajúcich

prístrešie. Ale namiesto toho, aby hľadali
stajňu, sa tešia na ohňostroje a piñaty.

Po celodennom chodení po domoch
a spievaní kolied, si deti rozbijú piñaty,

ktoré sú naplnené sladkosťami,
a samozrejme, nechýbajú ani papagáje,

ktoré sa ukážu pri vianočných oslavách.
Štedrý deň sa zakončuje turrónom,

ktoré sa ukážu pri vianočných oslavách.
Štedrý deň sa zakončuje turrónom,

ktoré sa ukážu pri vianočných oslavách.

vianočnou sladkosťou, a ak ste dostali

MexicoMexico

TIP!

V Taliansku sa Vianoce oslavuje
oslavuje La Befana. Na Štedrý deň si
dávajú 12 druhov jedál, medzi
ktorými nechýba tradičný puding
s ovocím a množstvo cestovín. A tu
prichádza zaujímavý moment:
La Befana, postava v podobe staršej
ženy na metle, ktorá nosí deťom
darčeky.

RECEPTÍK

na sladký vianočný

stromček

RECEPTÍK
na sladký vianočný

stromček

A

u

s

t

r

á

l

i

aAustrália

V Austrálii je Štedrý deň úplne iný
zážitok je tam totiž leto!
Zatiaľ čo na Slovensku hľadáme
v decembri vianočné svetielka
pod snehom, v Austrálii ľudia
hľadajú plavky pod slnkom.
Na pláži sa griluje, pije sa ľadový
čaj, a miesto zemiakového šalátu
ľudia jedia čerstvé morské plody.
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    Budeš potrebovať:
2 obdĺžnikové pláty lístkového

cesta

Nutella alebo džem

1 rozšľahané vajce

práškový cukor na ozdobenie

Predhrejte rúru na 180 ºC. Plát
lístkového cesta rozvaľkajte,
potrite Nutellou a prikryte
druhým plátom. Vyrežte tvar
stromčeka a narežte prúžky            
po stranách, ktoré opatrne
stočíte do špirál. Zo zvyškov
cesta vykrojte hviezdičky, jednu
prilepte na vrch stromčeka.
Stromček a hviezdičky preneste
na plech, potrite vajíčkom            
a pečte 15-20 minút dozlatista.
Po vychladnutí posypte
práškovým cukrom. Do náplňe
môžete použiť aj hustejší džem
alebo Nutellu môžete posypať
ešte orechmi.

Priprav  si tento  recept  
s rodičmi alebo so starými
rodičmi. Bude to spoločná

rodinná zábava!

Čo budeš potrebovať:
farebný papier
(najlepšie zelený,
červený alebo biely)
farby na ruky
(napríklad zelená)
štetec, fixky, trblietky
a lepidlo
na ozdobenie, nožnice
(opatrne s nimi!)

Postup: Pomocou štetca
si natri dlaň a prsty
zelenou farbou.
Polož ruku na farebný
papier a pevne pritlač,
aby vznikol jasný odtlačok
ruky. Toto bude tvoj
"vianočný stromček”!
Pomocou fixiek dokresli
ozdoby, ako sú guličky,
svetielka, alebo reťaze.
Môžš pridať aj trblietky,
aby sa stromček krásne
leskol. Pod odtlačok
nakresl stromčeku kmeň,
a na vrch môžeš pridať
hviezdičku alebo ju
nakresliť fixkou.
Napíš pekné vianočné
prianie dovnútra
pohľadnice. Môžeš pridať
aj meno alebo odkaz
pre toho, komu chceš
pohľadnicu venovať.
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ATVORIVÁ CHVÍĽKA
Vianočná pohľadnicaVianočná pohľadnicaVianočná pohľadnicaVianočná pohľadnica
Čo budeš potrebovať:
Vianočná pohľadnica
Čo budeš potrebovať:

Vianočná pohľadnica

Deti má vždy rád,chodia sa naňhrať. Kto všakpyšne chodí, tohoz nôh hneď zhodí.Čo je to?
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Hádanka

(ľad)

Odpovede na vianočný kvíz.
c) Betlehem1.
b) Kapustnica2.
b) Traja3.
b) 21. december4.

    5. a) Hviezdička
    6. b) Nemecko
    7.  c) Šťastie a zdravie
    8.  b) Čerešňová vetvička sa
vloží do vázy, aby rozkvitla na
Vianoce

mm (

(- -
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Z ČINNOSTI ZO SZZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE
ZO SZZ Veľké Zálužie aktívne pracovala aj po letných prázdninách.
31. augusta sa z našej organizácie zú-
častnilo 10 členov na zájazde Kittsee 
Tulln, ktorý organizoval Okresný vý-
bor SZZ. V  Tullne sa konal 71. ročník 
medzinárodnej záhradníckej výstavy. 
V piatok 6. septembra sme zorganizo-
vali tradičnú záhradkársku opekačku 
pre našich členov, kde sme utužova-
li vzťahy pri dobrej pečenej klobáske 
a dobrom víne a burčiaku. Opekačky 
sa zúčastnilo cca 50 členov.

V sobotu 14. septembra sme spolu 
s  obcou zorganizovali Zálužské vi-
nobranie, ktoré bolo spojené s  22. 
ročníkom miestnej Výstavy ovocia, 
zeleniny a kvetov. Dobrú náladu nám 
spríjemnila hudobná skupina Boro-
vienka a  výborný burčiak od našich 
vinárov Ing. Romana Komárňanského 
a Ing. Juraja Bíra.

Výsledky miestnej výstavy ovocia, ze-
leniny a kvetov boli nasledovné.

V kategórii najkrajšie jablko uspeli:
1. miesto: Pavol Bíro - 

odroda BOHEMIA
2. miesto: Filip Križan - odroda 

GRANNY SMITH
3. miesto: Zdenek Zaujec 

- odroda ŠAMPIÓN

V kategórii ostatné ovocie uspeli:
1. miesto: Miloš Halan - hrozno 

IZABELA
2. miesto: Miroslav Andrášik - hruška 

BOSKOVA FĽAŠA
3. miesto: Adriana a Jaroslav Bíroví - 

broskyňa VINOHRADNÍCKA

V kategórii zelenina uspeli:
1. miesto: Ing. Vladislav Omelina - 

kolekcia papriky
2. miesto: Mária Pekarová - kolekcia 

baklažánov
3. miesto: Ing. Marek Petrovský - 

cibuľa AUGUSTA

V kategórii kvety uspeli:
1. miesto: Mária Bírová - Bugenvilea
2. miesto: Mária Pekarová - Nevaldes
3. miesto: Marta Omelinová - Žihlava 

okrasná

V kategórii Rodinný stôl uspeli:
1. miesto: rodina Omelinová
2. miesto: rodina Pekarová
3. miesto: rodina Lucie Lencsésovej

Mimoriadna cena: Milan Mikula – 
Kolekcia tekvíc

Gratulujeme všetkým oceneným 
a  ďakujeme všetkým občanom, ktorí 
poskytli vzorky a  ktorí sa zúčastnili 
na výstave. Ocenenia budú slávnost-
ne odovzdané na Výročnej členskej 
schôdzi dňa 16. 2. 2025.

V mesiaci September sme brigádovali 
v školskom sade a v staronovom sade 
vo farskej záhrade. Pokosili sme trávu 
okolo stromkov a okopali.

Na ošetrovaní ovocných sadov sa 
pravidelne zúčastňujú členovia výbo-
ru Stanislav Pekar, Peter Bédi, Peter 
Mego, Jaroslav Deák, Miroslav An-
drášik, Jozef Chmelan a predseda ZO 
Ing. Vladislav Omelina, za čo im patrí 
úprimné poďakovanie.

V dňoch 18.-19. októbra 2024 na Stred-
nej odbornej škole Pod Bánošom 
v Banskej Bystrici sa konal 28. ročník 
celoslovenskej súťaže “O  najkrajšie 
jablko 2024 “, ktorú organizoval Re-
publikový výbor Slovenského zväzu 
záhradkárov. Po ôsmykrát sa do tejto 

súťaže zapojili aj naši občania a  čle-
novia základnej organizácie: Zdeno 
Zaujec, Martin Moravčík, Miloš Halan, 
Filip Križan, Pavel Bíro, Roman Audy 
a Alena Longauerová.

Dňa 21. 10. 2024 bola vyhodnotená sú-
ťaž o najkrajšie jablko OV SZZ Nitra, na 
ktorej sa zúčastnili aj naši už menova-
ní členovia. Hodnotilo sa desať najkraj-
ších jabĺk. Filip Križan získal s odrodou 
RUBÍN 5. miesto. Výbor ZO SZZ ďakuje 
za poskytnutie vzoriek jabĺk všetkým 
zúčastneným členom na celosloven-
skej súťaži a  okresnej súťaži a  za re-
prezentáciu našej organizácie a  obce 
Veľké Zálužie.

Dňa 26.  10.  2024 sa naši členovia vý-
boru a  zástupcovia vinárov Ing. Ju-
raj Bíro a  Juraj Súkeník zúčastnili na 
Vínnej ceste Záhorie v  Skalici. Naše 
pozvanie prijal aj starosta obce Milan 
Bíro a  zástupca starostu Ing. Andrej 
Práznovský. Ochutnali sme dobré ska-
lické vína a  nadviazali kontakty s  vi-
nármi zo Skalice a okolia.

Na záver Ďakujem všetkým našim čle-
nom, najmä členom výboru za prácu 
v  roku 2024, všetkým našim sponzo-
rom, najmä hlavnému sponzorovi obci 
Veľké Zálužie, starostovi obce Milanovi 
Bírovi, všetkým poslancom obecné-
ho zastupiteľstva, riaditeľke ZŠ Mgr. 
Janke Ballovej a riaditeľke MŠ Janke 
Zaujecovej, pracovníkom obecného 
úradu na čele s  prednostkou Ing. Ka-
tarínou Kováčovou, Mgr. Janke Neví-
novej kultúrno-športovej referentke, 
pracovníčkam KD najmä Monike Zaj-
kovej a  všetkým našim sympatizan-
tom, v mene ZO SZZ vo Veľkom Záluží. 
Želám im v  Novom roku 2025 hlavne 
veľa zdravia, šťastia, lásky, spokojnosti 
a božského požehnania.

Tešíme sa na spoločné stretnutie pri 
požehnaní mladého vína, ktoré sa 
bude konať 27.  12.  2024 v  Spoločen-
skom dome vo Veľkom Záluží

(vo)
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ČINNOSŤ UJLACKÝCH HASIČOV
Dňa 5. septembra sme boli požiadaní 
Loveckým spolkom vo Veľkom Zaluží 
o  pomoc pri odstránení hniezda srš-
ňov, ktoré sa nachádzalo priamo vo 
vnútri posedu v lese.

Výjazdu sa zúčastnili členovia DHZ Veľ-
ké Zálužie v počte 1+5 s IVECOM DAILY.

Použitý špeciálny oblek proti bodavé-
mu hmyzu, potrebné náradie a  vrece, 
v ktorom bolo hniezdo zneškodnené.

Dňa 28.septembra 2024 sa konalo v ka-
tastri obce Veľké Zálužie Taktické cvi-
čenie okrsku číslo 2 UzO DPO Nitra. 
Témou cvičenia bola likvidácia lesného 
požiaru, kde si velitelia precvičili schop-
nosti riadenia síl a  nasadení hasičskej 
techniky. Ráno o 8.30 hod. boli cez Ope-
račné stredisko KR HaZz Nitra zvoláva-
né jednotlivé zbory, ktoré sa dostavili na 
požiarovisko. Tu bolo pre nás dôležité 
vedieť čas príjazdu jednotlivých zborov. 
Zásah bol rozdelený na tri úseky. Na 

prvom bol veliteľom Marek Pintér, na 
druhom Marek Margetin a  na treťom 
Miroslav Raček. Na všetko dohliadal ve-
liteľ okrsku pán Jozef Rehuš. Na každom 
úseku boli CAS, ktoré plnili dve vozidlá 
IVECO DAILY CAS 15. Bola zabezpeče-
ná kyvadlová doprava s  tromi kusmi 
techniky TATRA 815 CAS 32 a TATRA 148 
CAS 32. Jedným z hlavných cieľov bolo 
vedieť aké časy dosiahneme pri plnení, 
vyprázdnení a  dopravy HL. Ďalej bola 
poskytnutá prvá pomoc zraneným 
osobám, jeden prípad bol nadýchanie 
člena DHZo splodinami a  druhý zlo-
menina dolných končatín. Samozrejme 
išlo o  simulované zranenia. Na cvičení 
sa zúčastnilo celkovo sedem družstiev 
DHZ Rišňovce, DHZo Rumanová, DHZo 
Báb, DHZ Veľké Zálužie, DHZo Alekšin-
ce, DHZ Lužianky a DHZ Jelšovce, v cel-
kovom počte 45 členov. Použitá techni-
ka 2ks TATRA 815 CAS 32,1ks TATRA 148 
CAS 32,1ks ŠKODA RTO 706 CAS 25,1ks 
PRAGA PV3S CAS 16,6ks IVECO DAILY 
CAS 15 a  sanitné vozidlo VW TRANS-
PORTER. Po ukončení cvičenia, zbalení 
vecných prostriedkov a  nástupe druž-
stiev prebehlo vyhodnotenie cvičenia, 
ktoré dopadlo výborne. Na záver sme 
sa posilnili obedom v prírode a domov 
sme sa vrátili obohatení o nové skúse-
nosti a zážitky.

Dňa 26. 10. 2024 sa konalo v obci Dyčka 
Námetové cvičenie DHZ a DHZo okresu 

Nitra.

DHZ Veľké Zálužie sa zúčastnilo v počte 
1+4 s technikou IVECO Daily cas15.

Témou cvičenia bolo zdokonaliť sa 
v  činnosti pri povodniach, zopakovať 
si prácu s  čerpadlami, elektrocentrá-
lou, čerpanie vody zo zaplavených častí 
a  maximálne využiť spoluprácu s  jed-
notlivými družstvami hasičov.

Z  ostatnej, taktiež dôležitej našej čin-
nosti vyzdvihneme prípravu nových 
členov na Základnú prípravu, neustále 
sa zdokonalovanie členov zásahového 
družstva, starostlivosť o zverenú tech-
niku a  vecné prostriedky pri plnení 
úloh.

Dobrovoľný hasičský zbor vám 
praje príjemné prežitie Vianoč-
ných sviatkov.

(mp)

OD KATARÍNY DO VIANOC
Žánre ľudového slovesného umenia 
vo Veľkom Záluží sú odrazom spôso-
bu života ľudí. Ľudová slovesnosť zo-
hrala v živote obyvateľov dediny dôle-
žitú úlohu a vznikala pri práci doma, 
na poli a bežnom živote. Udržiavali sa 
zvyky súvisiace s narodením dieťaťa, 
krstom, dospievaním, svadbou, smr-
ťou i  pohrebom. Dodnes sa dodržia-
vajú iba fragmenty zvykov a obyčajov 
no uchovalo sa i Vianočné vinšovanie, 
či koledovanie.

Miestny odbor Matice slovenskej vo 
Veľkom Záluží 23.novembra 2024 
v  Spoločenskom dome usporiadal 17. 
ročník Matičných slávností pod ná-
zvom Od Kataríny do Vianoc. Pred-

vianočnými zvykmi nás sprevádzala 
Drienočka a Drienka. Projekt sa usku-
točnil za finančnej pomoci MS a Obce 
Veľké Zálužie.

KATARÍNSKE ZVYKOSLOVIE
O.Z. Mravec - usporiadal Katarín-
ske zvykoslovie a  vzdelávacie akti-
vity Údržby kroja a  Komentovaná 
prehliadka odlišností nášho kroja od 
susedných obcí. Radosť sme urobili 
deťom z  Drienky, ktoré dostali 10 ks 
nových „lajblíkov“, ktoré prebrala ved. 
detskej skupiny Gabika Balážiová. 
Zvykoslovie sme ukončili koncertom 
ľudovej hudby Mateja Topoľovského. 
Všetky tieto aktivity a  projekt sme 
usporiadali s finančnou podporu NSK 
a Obce Veľké Zálužie.

(gp)

Dyčka
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AKTIVITY SKAUTOV
Dňa 14.  9.  2024 sa skauti stretli pri 
príležitosti náboru nových členov, 
s  dôrazom najmä na tých najmlad-
ších. Deti aj ich rodičia mali možnosť 
zoznámiť sa s tým, čo skauting ponú-
ka, a  pochopiť, ako fungujeme počas 
roka. Do našej skautskej rodiny sme 
s  radosťou privítali niekoľko nových 
tvárí a veríme, že si skauting obľúbia.

Od 20. 9. do 22. 9. 2024 sa uskutočnilo 
slávnostné otvorenie skautského roka 
2024/2025. Na tejto akcii, ktorá sa už 
tradične teší veľkej účasti, nás pod-
porili aj skauti zo sesterského zboru 
z Banskej Štiavnice, čo sa prejavilo aj 
na počte prítomných. Pri večernom 
nástupe nás bolo vyše 100, takže or-
ganizačne to bola výzva, ale všetko 
sme úspešne zvládli. Takéto podujatia 
sú pre nás výnimočnou príležitosťou 
na stretnutie skautov všetkých ve-
kových kategórií, ktorí spolu strávia 
víkend v skautskom duchu. Súčasťou 
programu bola aj obľúbená „dedin-
ská hra“, ktorá preverila zručnosti 
a schopnosti našich skautov.

Okrem toho sa táto akcia niesla v zna-
mení spomienok na letný tábor, ktorý 
sa tento rok opäť konal na overenom 
táborisku v  nádhernom prostredí 
Veľkej Fatry. Povzbudení zdieľanými 
zážitkami sme odhodlane vykročili do 
nového skautského roka, ktorý bude 
opäť plný aktivít. Čaká nás pravidelné 

stretávanie sa malých skupín na týž-
dennej báze, ale aj veľké akcie, ako sú 
Skautské Vianoce, roznášanie Betle-
hemského svetla či letný tábor, kde sa 
opäť zídeme vo väčšom počte.

(nm)

Skladanie skautského sľubu na letnom tábore

FOLKLÓRNA SKUPINA UJLAČANKA

Rok 2024 bol bohatý, nielen na vy-
stúpenia v  našej obci, kde sme sa 
zúčastnili na všetkých podujatiach, 
ktoré organizovala naša obec, ale aj 
mimo obce, kde sme reprezentovali 
našu obec piesňami a krojmi. Okrem 
pozvania v Nitrianskom kraji sme do-
stali aj pozvanie z Banskobystrického 
a Prešovského kraja.

Našim jubilantom sme 9.  10. v  rámci 
Októbra  – mesiac úcty k  starším ve-
novali kyticu piesní.

V nedeľu 10. 11. sme zavítali do Lužia-
nok, kde sa konalo stretnutie folklór-
nych súborov pod názvom“ ROK NA 
DEDINE.“

Rok 2024 sme ukončili vystúpením vo 
Svätoplukove na priateľskom stretnu-
tí súborov, kde sme spoznali nových 
priateľov a nové piesne.

Bol to bohatý rok nielen na vystúpe-
nia, ale aj na činnosť ktorú sme robili 
aj pri skrášľovaní našej obce. Želám 
všetkým členom FSk Ujlačanka spo-
kojné a  požehnané vianočné sviatky 
„Nech Betlehemské dieťa prinesie do 
ich domovov zdravie, pokoj a lásku„.

NA VIANOCE, KEĎ SVET STÍCHNE,
NECH VÁM BETLEHEMSKÉ 

DIEŤA VDÝCHNE
POKOJ, RADOSŤ A POSILU

NIELEN V TÚTO SVÄTÚ CHVÍĽU
ALE TAKTIEŽ V NOVOM ROKU,

NECH VÁS VEDIE V KAŽDOM 
KROKU.

želá FSk UJLAČANKA
(ab)

Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII
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SPEVÁCKY ZBOR VALAQUENTA
Spevácky zbor Valaquenta pôsobí vo 
Veľkom Záluží už niekoľko desaťročí. 
Vystriedali sa v ňom viaceré generá-
cie - spievali v  ňom už niektorí naši 
rodičia, ktorí sú nám zároveň teraz 
najväčšími kritikmi a svojimi radami 
nás často posúvajú vpred. Spievame 
tam my, a neskôr možno budú aj naše 
deti. Hrávame prevažne vo farskom 
kostole vo Veľkom Záluží, ale aj v psy-
chiatrickej nemocnici, či okolitých 
obciach. Naše piesne ale  hlavne ich 
texty, hovoria o  všetkých obdobiach 
v roku - od adventu a Vianoc, cez pôst 
a Veľkú Noc, po obdobie cez rok. Tak-
tiež niekedy spievame na sobášoch 
a modlitbách Taizé. V zbore máme na-

ozaj široký záber hlasov, od sopránu 
našej Moniky a  Mirky, Valentíny, Evy 
a Terezky cez alt, ktorý z dievčat za-
strešuje Veronika a  z  chlapcov Paťo, 
tenor, ktorý vedia zvučne vyspie-

vať Katka s  Martinom až po zvučný 
bas, ktorým prispieva Tomáš. Piesne 
sa snažíme vždy obzvláštniť týmito 
hlasmi, aby mali poslucháči nie len 
duchovný, ale aj umelecký zážitok. 
Na cajon a  perkusie hrá Nikodém, 
a  na gitarách Samuel a  Tomáš. Ex-
terné členky Mária a Daniela sa často 
postarajú o  obzvláštnenie klavírom 
a flautou.
O  zvuk sa stará Pišta, ktorý sa vždy 
snaží, aby naše hlasy a  nástroje boli 
v  rovnováhe. Našou hudbou a  spe-
vom sa snažíme umelecky spríjemniť 
svätú omšu a v textoch piesní povedať 
ľuďom, že Boh je Láska.

(sm)

Vianočné trhy v Komárne

AKTIVITY A ČINNOSTI JDS 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ
Jeseň života je zvláštne obdobie. 
Všetko je zrazu inak. Zo stromov padá 
lístie, rýchlo sa stmieva, zobúdza-
me sa často s  melanchóliou v  duši. 
Deti, ako to lístie odišli z domu, majú 
vlastný život. Priatelia sú kdesi preč. 
Podľa prieskumu považujú seniori za 
najdôležitejší pocit užitočnosti, a ako 
najväčšiu traumu opisujú pocit osa-
melosti. Oboje sa dá však riešiť jed-
noduchým spôsobom. Dôležité je, 
aby sme si našli činnosť, ktorá nás 
napĺňa. Voľný čas by sme mali vyu-
žiť na aktivity. A  práve naša ZO JDS 
napomáha uskutočňovať množstvo 
podujatí, ktoré dokážu vyplniť voľný 
čas.

V auguste sme sa zúčastnili pietneho 
aktu SNP vo Veľkom Záluží, na túto 
akciu naše členky napiekli pagáče.

V  septembri v  Spoločenskom dome 
sa konalo vinobranie, i  tu sa naše 
členky zapojili a napiekli chutné mo-
ravské koláče.

Nakoľko je október známy ako me-
siac úcty k  starším, obecný úrad sa 
zhostil organizácie každoročného 
podujatia pre starších občanov Veľ-
kého Zálužia kultúrnym programom 
Heligonika. Naši členovia boli taktiež 

pozvaní k mesiacu úcty k starším do 
PKO Nitr, kde sa konal koncert.

Ďalšie akcie v  novembri: týždňový 
pobyt kúpele Lúčky, púť na Trnavskú 
novénu, 1-dňový predvianočný výlet 
do Komárna. V programe prehliadka 
vianočného mestečka, svetelná show 
v  komárňanskej pevnosti a  návšteva 
divadelného predstavenia Helenka.

Do konca roka máme v pláne ešte nie-
koľko akcií: vianočné trhy, na ktorých 
sa zúčastníme. Rozlúčka so starým 
rokom. Dúfam, že aj tieto sa nám po-
daria uskutočniť.

Už čoskoro očakávame príchod via-
nočných sviatkov, keď v kruhu svojich 
najbližších budeme prežívať chvíle 
prevoňané nielen ihličím, ale aj ich 
láskou a  pozornosťou. Na záver by 
som sa rada s vami vážení a milí se-
niori rozlúčila vianočným vinšom:

„Až vianočné zvony zazvonia,
ihličie Vám doma zavonia,

zahoďte všetky trápenia a starosti,
užite si sviatky v šťastí a radosti.“

(eá)

Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII
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JESEŇ V BLŠKÁCH
Jeseň sme privítali veselým vyrezá-
vaním tekvičiek s  pamiatkou v  po-
dobe fotky s  jesenným motívom. 
V  školskom roku 2024/2025 sa ko-
najú krúžky Obratníček a  Angličtina 
Helen Doron. V  spolupráci s  Obec-
nou knižnicou Veľké Zálužie pokra-
čujeme v pravidelnom čítaní pre deti 
spojeným s  hudobnou každý utorok 
o 17:20hod.

HALLOWEENSKY KARNEVAL
Máme za sebou druhý ročník Hal-
loweenskeho karnevalu. Centrum 
bolo plné úžasných masiek. Užili sme 
si skvelú zábavu a pochutnali na kolá-
čikoch, ktoré napiekli maminy. Masky 
sme odmenili diplomom a balíčkom.

UČENIE PRE ŽIVOT 
V BENÁTKACH

Začiatkom novembra sa Lucia Patúco-
vá zúčastnila na konferencii NetWor-
ks 2024 v  Benátkach, na ktorej sa 
stretlo 26 krajín z celého sveta. Zastu-
povala nielen Blšky, ale aj Úniu mater-
ských centier Slovensko a taktiež pre-
zentovala program Učenie pre život 2, 
ktorý prebieha aj v našom centre.

V  januári 2025 začína druhý ročník 
tohto programu a  s  ním aj možnosť 
ponúknuť túto šancu ďalším rodinám. 
Preto ak by ste mali záujem stať sa 
jeho súčasťou, neváhajte kontaktovať 
pani Patúcovú na čísle 0904249504.

ČO CHYSTÁME
V novom roku sa môžete tešiť na skve-
lé akcie. Hneď v  januári sme pre Vás 
prichystali divadelné predstavenie
„Zimná rozprávka“, ktoré Vám za-
hrá Divadielko Svetielko 10. 1. 2025 
o 17:00hod.

Prajeme Vám pokojné vianočné sviat-
ky prežité v kruhu najbližších a do no-
vého roku hlavne pevné zdravie.

Vaše Blšky

Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII

MS SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA

Milí priatelia a priaznivci nášho spol-
ku „Pijavičky „radi by sme Vás oboz-
námili s našou činnosťou.

Koncom augusta sme usporiadali vý-
let do obce Červený Kláštor, kde sme 
na drevených pltiach splavili rieku 
Dunajec a  navštívili sme aj Kláštor 
kartuziánov, kde bol zaujímavý vý-
klad o živote týchto mníchov.

V  piatok 11.októbra prebehla Staros-
tovská kvapka krvi, na ktorej sa zú-
častnilo

48 darcov a  z  toho 4 prvodarcovia. 
Všetkým darcom, ktorí svojou krvou 
a  plazmou pomáhajú zachraňovať 
ľudské životy patrí veľké ĎAKUJEME.

Každoročne v  októbri pri príležitosti 
Svetového dňa výživy organizuje

Kaufland a  Slovenský Červený Kríž 
zbierku potravín „POMÁHAME PO-
TRAVINAMI“ tohto roku sa prvýkrát 
tejto zbierky zúčastnil aj náš miest-
ny spolok. Vyzbierané potraviny sme 
pomocou obecného úradu rozdelili 
a  rozdali ľuďom v  našej obci. Aspoň 
takto sme mohli pomôcť tým ktorí to 
najviac potrebujú a  sú v  zraniteľnej 
situácii.

Touto cestou ďakujeme všetkým ľu-
ďom, ktorí majú srdce na správnom 
mieste a  akokoľvek pomáhajú aj na-
priek tomuže je ťažká doba.

V  kalendári na 2025 si môžete po-
znamenať termíny nasledujúcich 
odberov krvi 7.február, 4.júl a 7. no-
vember.

Na záver Vám prajeme krásne, požeh-
nané Vianoce a veľa zdravia.

Vaše Pijavičky.
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PREDSTAVUJEME

S RAKETOU OKOLO ZEME
V tomto čísle časopisu vám chceme predstaviť nie jednu, ale hneď dve 
tenisové športovkyne z Veľkého Zálužia, a to matku s dcérou, ktoré 
tvrdo bojujú za úspechy mladšej z nich, 17- ročnej Lucii Hradeckej.

Jej mama, Andrea Hradecká sa venuje 
tenisu 38 rokov a už ako juniorka hra-
la aj grandslamové turnaje Wimble-
don, Roland Garros a Autralian Open. 
Tiež hrala turnaje po celom svete 
napríklad v  Číne, USA, Brazílii, Bel-
gicku alebo aj v  Japonsku. Andreine 
najlepšie umiestnene v  jej kariére je 
5. miesto vo svetovom rebríčku ITF za 
juniorov koncom roka 1996. Tréner-
kou je už 23 rokov. Pracuje v klube TK 
Slávia SPU Nitra, kde poctivo a svedo-
mito trénuje aj svoju Luciu, aby dosa-
hovala čo najväčšie tenisové úspechy, 
aké sú len v tomto športe možné.

Lucia, dnes študentka Nitrianskeho 
gymnázia na Golianovej ulici, začí-
nala s tenisom už ako 4 - ročná popri 
matke, čo je ideálny štart na dobrú 

kariéru. Jej úspechy v tenise sú veľmi 
početné.

• Napríklad ako 5-ročná si vybojovala 
2.miesto na Slovenskom turnaji do 
8 rokov a už ako 6-ročná sa umiest-
nila na 1.mieste a vyhrala svoj prvý 
turnaj v živote.

• Od svojich 12-tich rokov hrá v  re-
prezentácii Slovenska, a zúčastňuje 
sa súťaží vo viacerých krajinách po 
celej Európe.

• V  roku 2020 skončila Lucia na 1. 
mieste v Slovenskom rebríčku star-
ších žiakov, čo je zatiaľ jej najväčší 
úspech v Slovenskom tenise.

• Na Majstrovstvách Slovenska jed-
notlivcov v roku 2022 vyhrala v do-
rasteneckej kategórii do 16 rokov.

• Doterajšie najvyššie umiestnenie 

v  svetovom rebríčku ITF juniorov 
dosiahla v roku 2023 na 229. mieste.

• Najnovší úspech zaznamenala 
v Septembri tohto roku v Prievidzi, 
kde vyhrala svoj tretí „A“ turnaj 
dorasteniek v  tomto roku a  to ako 
dvojhru, tak aj štvorhru.

• Andrea a jej manžel Radoslav potvr-
dili, že financovanie hráčky tenisu 
na profesionálnej úrovni je finančne 
a časovo veľmi náročné.

Tréningy, cestovanie za turnajmi, 
ubytovania, športový materiál a  os-
tatné výdaje sú v  tenise veľmi veľká 
peňažná položka. Prevažná časť pe-
ňazí ide z  rodinného rozpočtu, ale 
finančne ju podporuje aj Slovenský 
tenisový zväz.

Jej rodina sa však snaží Luckin talent 
čo najviac podporovať. Medzi Luciou 
a  jej mamou Andreou okrem vzťahu 
mama - dcéra a tréner - hráč je aj sku-
točný dôverný a  kamarátsky vzťah. 
Teraz, keď skončila letná sezóna sa 
Lucka pripravuje na ďalšie Slovenské 
a  medzinárodné turnaje, ktoré začí-
najú v decembri.

Čoskoro bude plnoletá a mala by na-
stúpiť na ženské turnaje a začať zbie-
rať body do svetového rebríčka WTA. 
Rozhodne by bola škoda jej veľký ta-
lent a potenciál zahodiť.

Na otázku, ako ďalej, ak by zanecha-
la kariéru tenisovej hráčky, jej mama 
odpovedala jasne: „Lucka sa veľmi 
rada učí, miluje vzdelávať sa a určite 
by sa čo najviac venovala štúdiu“.

Sme nesmierne hrdí na športové ta-
lenty, ktoré vyrastajú práve v  našej 
obci a  želáme obom ešte veľa úspe-
chov v tom, čo robia najradšej.

(mň)
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Jesenná časť sezóny skončila a je čas na krátke zhodnotenie.
KATEGÓRIA U9
Tréneri: Erik Šalát, Ivan Komarňan-
ský, Matej Lacek
Jesenná časť sezóny prebiehala nad 
moje očakávania, chalani pristúpi-
li k  zápasom s  odhodlaním sa pobiť, 
o čo najlepšie výsledky a výsledkom 
iba jedna prehra z  18 zápasov. Vy-
zdvihnúť, by som chcel celé muž-
stvo, pretože bojovali vzorne jeden 
za druhého. Bojovnosťou, nasadením 
a správaním na ihrisku i mimo neho 
ich musím iba pochváliť, k  trénin-
gom pristupovali zodpovedne. K tré-
nerskej dvojičke Šalát/Komarňan-
ský pribudol Matej Lacek futbalovo 
vyrastal v  Seredi, 8 rokov odohral 
aj vo Veľkom Záluží. Je pozitívnym 
prínosom na tréningoch i turnajoch. 
Do tréningov pridal nové prvky, kto-
ré chalanov bavia. V  zimnej sezóne 
nás čakajú halové turnaje, začíname 
trénovať v  školskej telocvični, kde 
budeme robiť hlavne koordináciu, 
gymnastiku a orientáciu v priestore. 
Týmto sa chcem poďakovať Ivovi aj 
Matejovi za ich čas strávený na ihris-
ku a taktiež našim najmenším futba-
listom a futbalistkám z kategórie U9/
U7. Vidíme sa na tréningoch.

KATEGÓRIA U11
Tréner: Marián Bédi
Bilancovanie jesennej časti sezóny 
kategórie U11 hodnotím pozitívne. 
Na jeseň sme odohrali 20 zápasov 
rozdelených do piatich turnajov s vý-
sledkami 17 výhier, jedna remíza, dve 
prehry. V konečnom umiestnení v ne-
úplnej tabuľke sme na delenej štvrtej 
priečke. V  počte strelených gólov 
sme dokonca najlepší z  celej ligy, čo 
ma veľmi teší. Strelené góly si pode-
lili viacerí hráči a hráčka v mužstve, 
tu musím pochváliť ale celý kolektív. 
Na jar nás čakajú náročnejšie zápa-
sy vzhľadom na postavenie v tabuľke 
a pevne verím, že sa dokážeme pre-
sadiť aj proti tým najlepším, kvalitu 
na to určite máme. Milo prekvapili 
aj hráči, ktorí prišli v lete z kategórie 
U9, postupne zbierajú minútky na 
turnajoch v U11, svojej šance sa chy-
tili zodpovedne a  sú prínosom pre 
mužstvo. Taktiež ma teší, že sa nie-
ktorí hráči už presadili a  nastupujú 

aj v kategórii U13, je to pre ich futba-
lový rast výborná príležitosť aj skú-
senosť. Ako aj minulý rok, aj teraz sa 
cez zimnú prestávku zameriame na 
tréningu na silu, kondíciu a  vytrva-
losť, zároveň sa tešíme už na halový 
turnaj.

Hráčom prajem hlavne aby boli zdra-
ví a  obchádzali ich zranenia. Poďa-
kovanie za pomoc patrí hlavne ro-
dičom, pani riaditeľke CVČ Slniečko, 
klubu ŠK Veľké Zálužie a obci.

KATEGÓRIA U13
Tréneri: Sebastian Záhorák, Róbert 
Pekar
U13 Jesennú časť sezóny premiérovo 
ako hlavný tréner viedol Sebo Záho-
rák, ktorý sa v  lete s  viacerými deť-
mi posunul z  mladšej kategórie. Na 
mužstve sa prejavoval kvalitný tré-
nigový proces, z  ktorého sme tažili 
v zápasoch. Pred štartom sezóny bolo 
našim cieľom umiestniť sa na čo naj-
lepšej pozícii po jesennej časti, keďže 
sa súťaž cez zimu nanovo rozlosu-
je a  dobré umiestnenie nám zaručí 
kvalitných súperov v  zostávajúcich 
zápasoch sezóny. To sa nám podarilo 
a  po 12 odohratých zápasoch máme 
na konte 9 výhier a 3 prehry. S 27 zís-
kanými bodmi sme skončili na dru-
hom mieste tabuľky. Veľkým pozití-
vom je, že za nás nastúpilo až 19 detí. 
Na 101 strelených góloch sa podieľalo 
14 rôznych strelcov. Momentálne sa 
už venujeme zimnej príprave. V  te-
locvični ZŠ sa venujeme trénigu sily 
a vytrvalosti. Na futbalovom štadióne 
sa pod umelým osvetlením zameria-
vame na zdokonaľovanie herných 
zručností. Radi by sme sa zúčastnili 
aspoň dvoch halových turnajov, kto-
ré sú pre nás príjemným spestrením 
tohto obdobia bez zápasov.

KATEGÓRIA U15
Tréneri: Miloš Pekar, Pavol Cocher
V  kategórii U15 teší hlavne záujem 
detí v  tejto kategórii. Na tréningy 
a  zápasy chodí pravidelne 18-19 detí 
a  tie každý týždeň rozvíjajú svoje 
schopnosti a futbalové majstrovstvo. 
Máme za sebou jesennú časť súťaže, 
kde sa nám darí a držíme sa v strede 

tabuľky. Cieľom, ako vždy, je prezen-
tovať sa dobrým výkonom, slušným 
správaním a reprezentovať obec a ŠK 
Veľké Zálužie.

KATEGÓRIA U19
Tréneri: Martin Antl, Samuel Brida
Dorast v  jesennej časti striedal vý-
borné výkony s tými slabšími, z tých 
lepších stojí za zmienku zápas 
v  Šoporni, k  tým horším patrí po-
sledný zápas v  Golianove. Cez zimu 
máme na pláne už tradične dva ha-
lové turnaje a  to Amsterdam cup vo 
Vrábloch v decembri a PP Invest Cup 
vo Februári. Niekoľko našich hráčov 
má možnosť reprezentovať náš klub 
vo výbere ObFZ Nitra, veríme že sa 
im podarí dostať sa do konečnej no-
minácie. Na halové turnaje a do jar-
nej časti pôjdeme v nových dresoch, 
za ktoré patrí poďakovanie CVČ Sl-
niečko.

KATEGÓRIA „A“ MUŽSTVO
Tréner: Pavol Cocher, Miloš Pekar
V jesennej časti sme získali 16 bodov 
v ťažkej 6.lide Stred a v tabuľke nám 
patrí 11 miesto. V každom zápase sme 
sa snažili čo najlepšie konkurovať 
našim súperom a  dosiahnuť dobrý 
výsledok. Sme jediné mužstvo v  sú-
ťaži, ktoré má vo svojom kádri naj-
viac vlastných odchovancov a  až 11 
hráčov do 20 rokov. Toto nám dáva 
nádej hlavne do budúcnosti. Chceme 
pokračovať v  trende práce s  mladý-
mi hráčmi, ktorých si vychovávame 
v  našej kvalitnej mládežníckej zák-
ladni. V kategórii A mužstva je cieľom 
robiť radosť našim fanúšikom a  aj 
všetkým ľuďom, ktorí nás podporujú.

Chcem taktiež tradične poďakovať 
všetkým, ktorí sa o futbal vo Veľkom 
Záluží starajú a pomáhajú mu – hrá-
čom, trénerom, funkcionárom, rodi-
čom, pánovi starostovi, poslancom 
obecného zastupiteľstva, sponzorom, 
Centru voľného času, ktoré zastrešu-
je našich mládežníckych trénerov 
a najmä fanúšikom. „Zálužie dotoho!“

(pp)
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CYKLO TEAM VEĽKÉ ZÁLUŽIE & ŠPORT 
VEĽKÉ ZÁLUŽIE

Rok 2024 bol pre nás plný aktivít 
a  úspechov. Zúčastnili sme sa rôz-
nych súťaží a  sústredení v  disciplí-
nach pumptrack a  trial, kde sme do-
siahli krásne úspechy. Našu celoročnú 
aj doterajšiu prácu s  deťmi a  mláde-
žou sme zhodnotili v  našej ročenke, 
ktorú sme tento rok vydali po prvý-
krát. V  tejto ročenke sme sa snažili 
zachytiť všetko od spustenia prvých 
tréningov až po sezónu 2024, ktorá 
pre každého z nás predstavovala ďalší 
významný míľnik. Deti a  tréneri od-
povedali na otázky, z  ktorých vznikli 
jednotlivé popisy a posolstvá o svojich 
zážitkoch a  pocitoch. Táto ročenka je 
svedectvom o všetkom, čo sme spolu 
dosiahli. Sme nesmierne hrdý, že naše 
aktivity sa postupne rozrástli a doká-
zali sme pritiahnuť a udržať mladých 
cyklistov, ktorí sa nielen zdokonaľujú, 
ale aj milujú to, čo robia. Ročenku si 
v  elektronickej podobe môžete po-
zrieť naskenovaním tohto kódu alebo 
na www.ctvz.sk.

V  rámci našich ďalších aktivít sme 
podali projekt na realizáciu petango-
vého ihriska s inteligentnou skrinkou 
pre prenájom športového vybavenia. 
Veríme, že sa nám tento projekt po-
darí uskutočniť na malom ihrisku za 
školou a  vytvoríme tak nové športo-
visko pre všetky vekové kategórie. 
V prípade úspešnosti projektu taktiež 
plánujeme zorganizovať turnaj v  pe-
tangu.

Pokročili sme aj v  projekte výstavby 
cyklotrasy a rozhľadne o čom sme sa 
už zmienili v predchádzajúcom člán-
ku. Podali sme projektový zámer, tak-
tiež bola vyhlásená výzva MIRI, ktorá 
nám umožní tento projekt začať rea-
lizovať.

Dôležitou správou je, že v  roku 
2025 bude náš klub Šport Veľké Zá-
lužie prijímateľom 2% z daní. Chce-
me vás týmto vyzvať, aby ste nás 
podporili a pomohli nám pokračovať 
v našich úspešných projektoch, ktoré 
sme doposiaľ realizovali. Klub Cyklo 
Team Veľké Zálužie sa registrovať pre 
2% z  daní pre rok 2025 registrovať 
nebude. Aktuálne údaje pre 2% z daní 
pre rok 2025: Názov: Šport Veľké Zá-
lužie IČO: 559 541 38

Pre zimné obdobie sme sme pre-
sunuli našu modulárnu pumptrack 
dráhu do haly v  Zbehoch, kde môžu 
naše deti trénovať aj počas zimy. Túto 
modulárnu dráhu sme zakúpili vďaka 
finančným prostriedkom z dotácií, čo 
nám umožňuje zabezpečiť kvalitný 

tréning aj v chladnejších mesiacoch. 
Taktiež máme vyčlenenú jednu halu 
pre tréningy trialu, čo poskytuje ide-
álne podmienky počas zimných me-
siacov.

Do budúceho roka plánujeme or-
ganizovať bežeckú súťaž, pokračo-
vať s  2. ročníkom Duatlonu a  pri-
praviť tradičné veľkolepé preteky 
TRIAL & PUMPTRACK 2025 spolu 
s  večerným premietaním na veľko-
plošnej obrazovke tak ako to bolo aj 
tento rok.

“Chcel by som sa poďakovať všetkým 
členom, trénerom, rodičom a  priaz-
nivcom, ktorí nás neustále podpo-
rujú. Vďaka vám sme dosiahli všetky 
tieto úspechy a  s  radosťou očaká-
vame, čo nám prinesie budúci rok. 
Spoločne budeme ďalej rozvíjať šport 
v  našej obci a  vytvárať príležitosti 
pre všetkých”

Ing. Andrej Práznovský
štatutárny zástupca
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STRETLI SME SA PO 60 ROKOCH

Každý deň v živote človeka čosi zna-
mená, ale sú aj dni, ktoré sa natrvalo 
zapisujú každému z  nás do pamäte. 
Jedným z takýchto dní je práve ukon-
čenie Základnej deväťročnej školy.

Po skončení deviateho ročníka zák-
ladnej školy v roku 1964 sme sa rozle-
teli na všetky svetové strany. No vždy 
sme sa vedeli po 5 rokoch stretnúť 
a  tento rok 19. októbra 2024 to bolo 
jubilejných 60 rokov, čo sme opustili 
školské lavice ZDŠ Veľké Zálužie.

Dojímavé bolo aj stretnutie s  našimi 
bývalými učiteľmi Boženou Mahúto-
vou, Juditou Faberovou a pánom uči-
teľom Faberom.

Pri stretnutiach s dobrými ľuďmi čas 
beží veľmi rýchlo. Ani sme sa ne-

nazdali ako nám spoločne strávené 
chvíle ubehli. Ostalo toho ešte veľmi 
veľa nedopovedaného.

Aj keď pribudol šedivý vlas a  niekoľ-
ko vrások na tvári, zvítanie bolo do-
jemné, srdečné a sem tam sa objavila 
aj slzička. Ťažko sme sa lúčili, sľúbili 
sme si, že ak sa dožijeme, stretneme 
sa znovu po 5 rokoch.

Marta Kalisová

STRETÁVKA PO 70 ROKOCH

Takto ten čas letí…. nastal ten čas sa 
na chvíľu zastaviť, stretnúť sa a zaspo-
mínať si…

Toto si povedalo 12 spolužiakov z Veľ-
kého Zálužia, ktorí si zaspomínali na 
krásnych 70 rokov, kedy naposledy 

opustili školské lavice Základnej školy 
vo Veľkom Záluží.

V  sobotu 20. septembra 2024 sme sa 
stretli spolužiaci z  dvoch tried, ktorí 
na svoju stretávku len tak ľahko neza-
budneme, a to najmä preto, že ubehlo 
veľa rokov a dokázali sme sa stretnúť 
ešte v takom úctihodnom počte.

Touto cestou by sme chceli poďakovať 
aj p. starostovi obce Milanovi Bírovi, 
ktorý nám spríjemnil naše posedenie 
milým prekvapením.

Alexander Baláži

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA



Alica Hrabovská

Adel Megová

Elizabeth Iris ReinerAnežka Csermanová

Jakub Barantal

Filip KrižanDominik Bédi

Jozef Némth Kristína Patúcová Mathias Bidelnica

Uvítanie detí



Poplatky za odpad
Poplatok za odpad sa určuje primerane na základe
skutočných nákladov, čo znamená, že obec platí
podľa toho, koľkokrát sa nádoby na komunálny
odpad (KO) vyprázdnia a akú hmotnosť odpadu
obsahujú. Obec platí za dopravu, uskladnenie
odpadu na skládke a zákonný poplatok do štátu.
Taktiež sa tu započítavajú náklady súvisiace s
prevádzkou zberného dvora.

Občania v domácnostiach - 120 l nádoba:
 

46 €/osoba/rok     (3,83 €/mesiac)     (0,1261/deň)

Podnikatelia - 240 l nádoba:

0,05 €/liter/rok

Vyrubený poplatok za odpad je možné rozdeliť na 3
platby, najneskôr splatné do 30.9.2025. 

Vážení spoluobčania,
prinášame Vám dôležité informácie, ktoré sa týkajú odpadov v našej obci na rok 2025. Záleží nám
na životnom prostredí a tiež na nákladoch vynakladaných na likvidáciu odpadov. Našim cieľom je
spolu vytvoriť udržateľnejšiu a čistejšiu obec pre nás všetkých.
Chceme Vás tiež informovať, že sa pripravujeme na zmenu, ktorá nastane v roku 2027, a to na
mechanickú úpravu pred skládkovaním odpadu, ktorú schválila NR SR nariadením. Skladovanie
neupraveného zmesového komunálneho odpadu (ZKO) bude zaťažené výrazne vyššou sadzbou
poplatku než upravený odpad. 
Máme v záujme motivovať občanov k predchádzaniu vzniku odpadu, zodpovednejšiemu nakladaniu
s odpadmi ako aj znížiť jeho náklady na likvidáciu.

DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE A NOVINKY V ODPADOVOM HOSPODÁRSTVE

Elektronická evidencia odpadu
Obec plánuje zavedenie elektronickej evidencie odpadov v priebehu roku 2025 s týmito kľúčovými bodmi:

Evidencia konkrétneho odpadu: Na zbernom dvore sa bude evidovať konkrétny odpad, ktorý občania dovezú,
a to podľa jednotlivých katalógových čísiel odpadu.
Prehľad o odpade: V systéme bude možné vidieť, koľko odpadu občania vyprodukovali a koľko ho
vyseparovali za určité obdobie.
Prístup do elektronického systému: V budúcnosti bude možnosť aby každá domácnosť sledovala svoj
vyprodukovaný odpad.
QR kódy: Občania dostanú kartu s QR kódom na preukázanie sa na zbernom dvore.

Zníženie poplatku za komunálny odpad 
Držitelia preukazu ŤZP: zníženie vo výške 5 €. 
Seniori: poplatník, ktorý k 1. januáru aktuálneho
zdaňovacieho obdobia dovŕšil vek 72 rokov, získa
zníženie vo výške 10 €.
Študenti: poplatník, ktorý študuje na škole mimo
svojho trvalého bydliska dostane zľavu vo výške 50
% z ročného poplatku. 

Frekvencia zberu odpadu 
Zmesový komunálny odpad (ZKO) 1 x za 14 dní
Biologicky rozložiteľný odpad (BIO) 1 x za 14 dní
Ostatné druhy odpadu: zber ostatných druhov
odpadu bude prebiehať podľa harmonogramu.

Postup uplatnenia zníženia poplatku je vo VZN 3/2024 O miestnych
daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné
stavebné odpady alebo sa informujte na Klientskom centre
Obecného úradu Veľké Zálužie prípadne mailom na
slivova@velkezaluzie.eu alebo na telefónnom čísle 037 69 21 806.

Obec
Veľké Zálužie


